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Q1) This November 
Oregonians will vote on a 
referendum that if passed, 
would “Provide Oregon 
resident “driver card” without 
requiring proof of legal 
presence in the United 
States… If the election were 
today, would you vote yes or 
no? 

Voting yes 77 47.0% 70.2% 22 24.5% 19.9% 10 6.9% 8.8% 110 27.4% 100.0% 

Voting no 72 44.1% 27.0% 65 73.2% 24.3% 124 89.0% 46.2% 269 67.0% 100.0% 

Not sure / don't know 15 8.9% 65.2% 2 2.3% 9.3% 6 4.1% 25.5% 22 5.6% 100.0% 

Total 

164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Q2) How strongly do you feel 
one way or another? 

Definitely voting yes 51 31.1% 68.3% 16 18.1% 21.6% 7 4.8% 8.9% 75 18.6% 100.0% 

Lean toward voting yes 27 16.2% 72.4% 6 6.4% 15.5% 4 3.0% 11.3% 37 9.2% 100.0% 

Not sure or don't know 18 11.2% 65.0% 4 4.7% 14.9% 6 4.1% 20.1% 28 7.0% 100.0% 

Lean toward voting no 14 8.3% 33.6% 11 12.2% 27.0% 14 10.3% 35.7% 40 10.1% 100.0% 

Definitely voting no 55 33.2% 24.7% 52 58.6% 23.7% 109 77.9% 49.2% 221 55.1% 100.0% 

Total 164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Q3) Next, I’d like to read you 
more details about the 
referendum.  ...  Knowing 
this, are you more likely to 
vote yes or no on the 
referendum? 

Much more likely to vote yes 50 30.3% 68.7% 14 16.2% 19.9% 8 5.7% 10.9% 72 18.1% 100.0% 

Somewhat more likely to vote 
yes 

39 23.5% 56.6% 13 14.8% 19.4% 15 10.5% 21.5% 68 17.0% 100.0% 

No impact on your vote 35 21.0% 29.9% 20 22.9% 17.7% 55 39.1% 47.2% 115 28.8% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 5 3.1% 18.7% 9 9.6% 31.7% 13 9.6% 49.5% 27 6.7% 100.0% 

Much more likely to vote no 27 16.3% 28.7% 28 31.0% 29.7% 39 27.8% 41.6% 93 23.3% 100.0% 

Not sure / don't know 9 5.7% 38.2% 5 5.5% 19.9% 10 7.4% 41.9% 25 6.1% 100.0% 

Total 164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Q4) Supporters say that 
people who are here but 
cannot provide their legal 
immigration status are 
already on our roads driving 
without a license and without 
insurance…  Knowing this, 
are you more likely to vote 
yes or no? 

Much more likely to vote yes 55 33.4% 61.1% 20 22.6% 22.5% 15 10.5% 16.4% 90 22.3% 100.0% 

Somewhat more likely to vote 
yes 

48 29.0% 54.1% 20 21.9% 22.2% 21 14.7% 23.3% 88 22.0% 100.0% 

No impact on your vote 38 23.0% 30.4% 26 28.6% 20.6% 54 38.7% 43.6% 124 30.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 2 1.0% 15.4% 1 1.6% 12.5% 8 5.8% 72.1% 11 2.8% 100.0% 

Much more likely to vote no 21 12.9% 27.4% 22 24.4% 28.1% 34 24.7% 44.5% 77 19.3% 100.0% 

Not sure / don't know 1 .7% 10.7% 1 .9% 7.4% 8 5.6% 73.4% 11 2.7% 100.0% 

Total 164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Q5) Supporters say that the 
driver card law is a common-
sense measure that helps 
Oregon residents follow the 

Much more likely to vote yes 48 29.4% 55.2% 24 26.8% 27.3% 15 10.9% 17.5% 87 21.8% 100.0% 

Somewhat more likely to vote 
yes 

49 29.7% 54.5% 20 21.9% 21.9% 20 14.5% 22.6% 89 22.3% 100.0% 

No impact on your vote 41 24.8% 32.3% 20 21.9% 15.5% 59 42.2% 46.6% 126 31.5% 100.0% 



law by proving their identity, 
proving they can drive, and 
providing proof of auto 
insurance.   Knowing this, 
are you more likely to vote 
yes or no? 

Somewhat more likely to vote no 3 1.7% 19.5% 5 5.8% 35.6% 7 4.7% 44.9% 15 3.6% 100.0% 

Much more likely to vote no 19 11.8% 26.5% 20 22.6% 27.6% 34 24.0% 45.8% 73 18.2% 100.0% 

Not sure / don't know 4 2.5% 41.0% 1 .9% 7.8% 5 3.7% 51.2% 10 2.5% 100.0% 

Total 164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Q6) Supporters say that the 
immigration issue is a federal 
one, and that until the 
Federal Government fixes 
our immigration problems, 
the State of Oregon should 
still take steps to make our 
roads safer – regardless of 
national immigration status.  
Does this make you more or 
less likely to vote for this 
measure? 

Much more likely to vote yes 39 23.7% 47.3% 28 31.4% 34.1% 15 11.0% 18.7% 82 20.5% 100.0% 

Somewhat more likely to vote 
yes 

44 26.8% 61.5% 12 13.2% 16.5% 15 10.6% 20.7% 71 17.8% 100.0% 

No impact on your vote 50 30.6% 35.6% 25 27.7% 17.5% 59 42.4% 41.9% 141 35.2% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 6 3.4% 29.8% 5 5.8% 28.0% 8 5.6% 42.2% 19 4.6% 100.0% 

Much more likely to vote no 17 10.1% 22.9% 19 21.8% 26.8% 37 26.2% 50.3% 73 18.1% 100.0% 

Not sure / don't know 9 5.4% 60.2% 0 0.0% 0.0% 6 4.2% 39.8% 15 3.7% 100.0% 

Total 
164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Q7) After hearing these 
statements in support of the 
measure, if the election were 
today, would you vote yes or 
no? 

Voting yes 98 60.0% 59.2% 39 44.1% 23.7% 26 18.9% 15.9% 166 41.5% 100.0% 

Voting no 52 31.9% 25.7% 44 49.4% 21.6% 102 72.9% 49.8% 204 50.9% 100.0% 

Not sure / don't know 13 8.1% 43.4% 6 6.4% 18.8% 12 8.3% 37.8% 30 7.6% 100.0% 

Total 164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Q8) Opponents of the driver 
card law point to Tennessee 
as example where a very 
similar driver card law was 
enacted….. Does this make 
you more or less likely to 
vote for this measure? 

Much more likely to vote yes 13 8.1% 56.8% 5 6.1% 23.1% 5 3.4% 20.2% 24 5.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote 
yes 

10 5.8% 48.8% 8 8.6% 39.4% 2 1.6% 11.8% 20 4.9% 100.0% 

No impact on your vote 74 45.1% 41.3% 39 43.7% 21.8% 59 42.3% 33.0% 179 44.7% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 14 8.3% 41.6% 8 8.8% 24.0% 11 8.1% 34.4% 33 8.2% 100.0% 

Much more likely to vote no 39 24.0% 30.9% 29 32.7% 22.9% 59 42.2% 46.2% 127 31.8% 100.0% 

Not sure / don't know 14 8.7% 77.0% 0 0.0% 0.0% 3 2.4% 18.1% 18 4.6% 100.0% 

Total 164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Q9) Opponents argue that by 
granting drivers cards to 
individuals who have already 
broken the law to enter our 
country illegally rewards 
illegal behavior and will 
attract more illegal 
immigrants to our State.  
Does this make you more or 
less likely to vote for this 
measure?  

Much more likely to vote yes 21 13.0% 59.4% 8 9.3% 23.0% 6 4.5% 17.6% 36 8.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote 
yes 

5 3.0% 38.0% 6 7.2% 49.6% 1 .9% 10.0% 13 3.2% 100.0% 

No impact on your vote 77 46.6% 45.8% 32 35.8% 19.1% 55 39.4% 33.0% 167 41.7% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 15 9.2% 36.5% 7 7.9% 17.0% 16 11.4% 38.6% 41 10.3% 100.0% 

Much more likely to vote no 33 20.3% 25.9% 36 39.8% 27.5% 59 42.4% 45.9% 129 32.2% 100.0% 

Not sure / don't know 13 7.8% 87.9% 0 0.0% 0.0% 2 1.3% 12.1% 15 3.6% 100.0% 

Total 164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Q10) Opponents point out 
that the vast majority of 
Oregon’s Sheriff’s oppose 
driver cards for illegal 
immigrants. Does this make 
you more or less likely to 

Much more likely to vote yes 22 13.4% 69.6% 5 6.1% 17.2% 4 3.0% 13.2% 32 7.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote 
yes 

8 4.8% 48.9% 6 6.7% 37.4% 2 1.6% 13.7% 16 4.0% 100.0% 

No impact on your vote 76 46.3% 42.6% 39 43.7% 21.8% 57 40.5% 31.7% 179 44.6% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 15 9.2% 47.1% 4 4.9% 13.8% 12 8.9% 39.1% 32 8.0% 100.0% 



support this measure? Does 
this make you more or less 
likely to vote for this 
measure? 

Much more likely to vote no 34 21.0% 26.9% 33 36.5% 25.4% 60 43.2% 47.0% 128 32.0% 100.0% 

Not sure / don't know 9 5.4% 60.7% 2 2.1% 12.6% 4 2.8% 26.7% 15 3.6% 100.0% 

Total 164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Q11) Opponents have 
repeatedly asked the 
politicians the question 
“What part of “illegal” don’t 
you understand?”  Does this 
make you more or less likely 
to vote for this measure? 

Much more likely to vote yes 24 14.8% 61.3% 9 10.1% 22.6% 6 4.4% 15.3% 40 9.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote 
yes 

5 3.0% 69.0% 0 0.0% 0.0% 2 1.6% 31.0% 7 1.8% 100.0% 

No impact on your vote 84 51.1% 43.2% 48 54.0% 24.8% 57 40.9% 29.4% 194 48.5% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 10 5.8% 34.7% 4 4.7% 15.3% 14 9.8% 50.0% 27 6.8% 100.0% 

Much more likely to vote no 33 20.2% 27.9% 28 31.2% 23.5% 55 39.7% 46.6% 119 29.6% 100.0% 

Not sure / don't know 8 5.1% 61.9% 0 0.0% 0.0% 5 3.7% 38.1% 13 3.4% 100.0% 

Total 164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Q12) Now that we’ve read all 
of these statements to you,  
if the election were today, 
would you vote yes or no on 
this measure? 

Voting yes 94 57.4% 62.7% 35 39.6% 23.5% 20 14.0% 13.0% 150 37.5% 100.0% 

Voting no 65 39.5% 27.5% 49 55.5% 21.0% 115 82.3% 48.7% 236 58.9% 100.0% 

Not sure / don't know 5 3.1% 34.7% 4 5.0% 30.2% 5 3.7% 35.1% 15 3.7% 100.0% 

Total 164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Political Party Affiliation 
(from voterfile) 

DEM 164 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 164 41.0% 100.0% 

MINOR 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 8 2.0% 100.0% 

NAV 0 0.0% 0.0% 89 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 89 22.3% 100.0% 

REP 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 140 100.0% 100.0% 140 34.8% 100.0% 

Total 164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Gender Female 92 56.2% 42.2% 41 46.4% 18.9% 81 57.8% 36.9% 219 54.5% 100.0% 

Male 72 43.8% 39.5% 48 53.6% 26.3% 59 42.2% 32.3% 182 45.5% 100.0% 

Total 164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Age 30 or under 14 8.3% 55.0% 6 6.6% 23.5% 5 3.8% 21.5% 25 6.2% 100.0% 

31-40 8 4.7% 19.1% 17 18.8% 41.3% 15 10.9% 37.5% 41 10.1% 100.0% 

41-50 15 9.2% 25.2% 21 23.9% 35.5% 19 13.5% 31.4% 60 15.0% 100.0% 

51-60 43 26.2% 51.3% 17 19.4% 20.6% 23 16.2% 27.0% 84 20.9% 100.0% 

61-70 42 25.3% 41.6% 20 22.6% 20.2% 37 26.3% 36.8% 100 24.9% 100.0% 

71-80 21 12.7% 38.5% 8 8.8% 14.5% 25 18.3% 47.0% 54 13.5% 100.0% 

81 and up 22 13.6% 59.3% 0 0.0% 0.0% 15 11.0% 40.7% 38 9.4% 100.0% 

Total 164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Vote Propensity 0 4 2.2% 51.6% 2 2.1% 27.6% 1 1.0% 20.8% 7 1.7% 100.0% 

1 1 .8% 14.5% 3 3.7% 35.9% 5 3.3% 49.6% 9 2.3% 100.0% 

2 29 17.5% 36.8% 31 34.2% 39.1% 18 12.8% 23.0% 78 19.5% 100.0% 

3 27 16.3% 36.1% 20 22.9% 27.6% 26 18.4% 34.7% 74 18.5% 100.0% 

4 85 51.9% 45.8% 18 20.6% 9.9% 81 58.3% 43.7% 186 46.4% 100.0% 



5 19 11.4% 40.0% 15 16.4% 31.3% 9 6.2% 18.5% 47 11.6% 100.0% 

Total 164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 

Congressional District 1 30 18.5% 43.6% 17 19.1% 24.4% 22 15.9% 31.9% 70 17.4% 100.0% 

2 28 17.2% 29.3% 26 29.5% 27.3% 41 29.2% 42.4% 96 24.0% 100.0% 

3 33 20.3% 59.8% 5 5.7% 9.2% 13 9.5% 23.9% 56 13.9% 100.0% 

4 35 21.1% 39.7% 20 22.9% 23.3% 31 22.1% 35.3% 87 21.8% 100.0% 

5 38 22.9% 40.9% 20 22.9% 22.2% 32 23.2% 35.3% 92 22.9% 100.0% 

 
Total 

164 100.0% 41.0% 89 100.0% 22.3% 140 100.0% 34.8% 401 100.0% 100.0% 
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Q1) This 
November 
Oregonians will 
vote on a 
referendum that 
if passed, would 
“Provide Oregon 
resident “driver 
card” without 
requiring proof of 
legal presence in 
the United 
States… If the 
election were 
today, would you 
vote yes or no? 

Voting yes 12 47.4% 10.7% 9 22.9% 8.5% 21 34.9% 19.1% 21 24.9% 19.0% 24 24.1% 21.9% 11 19.9% 9.8% 12 32.2% 11.0% 110 27.4% 100.0% 

Voting no 13 52.6% 4.9% 30 73.0% 11.0% 39 65.1% 14.6% 56 67.1% 20.9% 67 67.4% 25.0% 41 75.5% 15.2% 22 59.7% 8.3% 269 67.0% 100.0% 

Not sure / don't know 0 0.0% 0.0% 2 4.1% 7.4% 0 0.0% 0.0% 7 8.0% 29.7% 9 8.6% 38.1% 2 4.6% 11.1% 3 8.2% 13.7% 22 5.6% 100.0% 

Total 

25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Q2) How 
strongly do you 
feel one way or 
another? 

Definitely voting yes 5 20.4% 6.8% 6 13.8% 7.5% 18 30.6% 24.6% 14 16.8% 18.9% 16 16.4% 21.9% 9 16.9% 12.3% 6 16.1% 8.1% 75 18.6% 100.0% 

Lean toward voting yes 7 27.0% 18.2% 4 9.2% 10.1% 3 4.3% 7.0% 7 8.1% 18.4% 8 7.7% 20.9% 3 6.1% 9.0% 6 16.1% 16.4% 37 9.2% 100.0% 

Not sure or don't know 5 19.3% 17.0% 2 4.1% 5.9% 0 0.0% 0.0% 7 8.0% 23.6% 10 9.6% 33.8% 5 8.9% 17.1% 1 2.0% 2.7% 28 7.0% 100.0% 

Lean toward voting no 3 11.8% 7.3% 3 8.6% 8.6% 2 2.5% 3.7% 10 11.7% 24.2% 8 7.5% 18.5% 6 11.4% 15.3% 9 24.0% 22.3% 40 10.1% 100.0% 

Definitely voting no 5 21.5% 2.4% 26 64.4% 11.8% 38 62.6% 17.1% 46 55.5% 21.0% 59 58.8% 26.6% 31 56.6% 13.9% 16 41.8% 7.1% 221 55.1% 100.0% 

Total 25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Q3) Next, I’d like 
to read you more 
details about the 
referendum.  ...  
Knowing this, 
are you more 
likely to vote yes 
or no on the 
referendum? 

Much more likely to vote 
yes 

6 25.8% 8.9% 3 8.3% 4.6% 11 18.2% 15.1% 14 16.5% 19.0% 17 17.5% 24.1% 13 23.7% 17.7% 8 20.3% 10.5% 72 18.1% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote yes 

5 18.9% 6.9% 7 18.3% 10.9% 8 12.9% 11.3% 16 18.9% 23.3% 16 15.5% 22.8% 6 11.8% 9.4% 10 27.9% 15.4% 68 17.0% 100.0% 

No impact on your vote 6 25.1% 5.4% 15 37.0% 13.0% 19 31.6% 16.5% 29 34.6% 25.1% 26 26.4% 22.8% 13 24.5% 11.5% 7 17.3% 5.6% 115 28.8% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote no 

2 8.5% 7.8% 2 5.5% 8.3% 6 10.0% 22.1% 3 3.6% 11.2% 9 8.8% 32.5% 3 4.9% 9.8% 2 5.9% 8.2% 27 6.7% 100.0% 

Much more likely to vote 
no 

4 16.3% 4.3% 13 30.9% 13.4% 14 22.5% 14.5% 15 17.9% 16.1% 27 26.6% 28.5% 14 26.5% 15.4% 7 19.2% 7.7% 93 23.3% 100.0% 

Not sure / don't know 1 5.4% 5.4% 0 0.0% 0.0% 3 4.9% 11.9% 7 8.4% 28.6% 5 5.2% 20.9% 5 8.7% 19.1% 3 9.3% 14.1% 25 6.1% 100.0% 

Total 25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 



Q4) Supporters 
say that people 
who are here but 
cannot provide 
their legal 
immigration 
status are 
already on our 
roads driving 
without a license 
and without 
insurance…  
Knowing this, 
are you more 
likely to vote yes 
or no? 

Much more likely to vote 
yes 

8 31.2% 8.7% 7 16.4% 7.4% 15 24.7% 16.5% 14 16.2% 15.2% 22 22.1% 24.6% 13 24.0% 14.5% 12 31.2% 13.1% 90 22.3% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote yes 

7 27.4% 7.7% 5 13.1% 6.0% 13 21.9% 14.9% 27 32.4% 30.8% 18 17.9% 20.2% 9 17.0% 10.5% 9 22.9% 9.8% 88 22.0% 100.0% 

No impact on your vote 8 30.5% 6.1% 17 42.2% 13.8% 16 26.8% 13.0% 29 35.0% 23.7% 32 31.7% 25.5% 14 26.4% 11.5% 8 21.1% 6.4% 124 30.9% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote no 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 2 4.1% 22.3% 2 1.8% 13.7% 4 4.3% 38.2% 3 5.3% 25.8% 0 0.0% 0.0% 11 2.8% 100.0% 

Much more likely to vote 
no 

3 10.9% 3.5% 11 28.2% 14.8% 14 22.5% 17.5% 10 11.7% 12.6% 22 22.2% 28.6% 13 23.6% 16.5% 5 13.3% 6.5% 77 19.3% 100.0% 

Not sure / don't know 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 2 2.9% 22.5% 2 1.9% 18.3% 2 3.7% 18.7% 4 11.5% 40.6% 11 2.7% 100.0% 

Total 

25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Q5) Supporters 
say that the 
driver card law is 
a common-
sense measure 
that helps 
Oregon 
residents follow 
the law by 
proving their 
identity, proving 
they can drive, 
and providing 
proof of auto 
insurance.   
Knowing this, 
are you more 
likely to vote yes 
or no? 

Much more likely to vote 
yes 

8 31.2% 8.9% 7 16.4% 7.6% 18 29.5% 20.3% 10 11.8% 11.3% 20 19.7% 22.5% 13 24.6% 15.3% 12 32.8% 14.1% 87 21.8% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote yes 

9 35.5% 9.9% 7 17.6% 8.0% 10 17.0% 11.4% 26 31.2% 29.2% 21 21.1% 23.5% 9 16.2% 9.8% 7 19.4% 8.2% 89 22.3% 100.0% 

No impact on your vote 6 22.4% 4.4% 15 37.7% 12.1% 16 26.8% 12.8% 34 40.8% 27.1% 32 31.7% 25.1% 16 28.9% 12.4% 8 20.4% 6.1% 126 31.5% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote no 

0 0.0% 0.0% 2 5.5% 15.4% 0 0.0% 0.0% 4 4.6% 26.3% 3 3.0% 20.4% 2 3.0% 11.3% 4 10.3% 26.6% 15 3.6% 100.0% 

Much more likely to vote 
no 

3 10.9% 3.7% 9 22.7% 12.6% 16 26.6% 21.9% 8 9.4% 10.8% 21 21.3% 29.1% 12 21.7% 16.1% 4 11.6% 5.9% 73 18.2% 100.0% 

Not sure / don't know 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 2 2.3% 18.5% 3 3.2% 31.6% 3 5.6% 29.8% 2 5.4% 20.0% 10 2.5% 100.0% 

Total 

25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Q6) Supporters 
say that the 
immigration 
issue is a federal 
one, and that 
until the Federal 
Government 
fixes our 
immigration 
problems, the 
State of Oregon 
should still take 
steps to make 
our roads safer – 
regardless of 
national 
immigration 
status.  Does 
this make you 
more or less 
likely to vote for 
this measure? 

Much more likely to vote 
yes 

6 25.8% 7.8% 9 22.4% 11.0% 12 20.3% 14.8% 6 7.7% 7.8% 23 23.1% 28.0% 13 23.6% 15.5% 12 32.9% 15.0% 82 20.5% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote yes 

7 27.4% 9.5% 5 11.7% 6.6% 8 12.7% 10.7% 24 28.7% 33.6% 14 14.0% 19.5% 8 14.7% 11.1% 6 17.1% 9.0% 71 17.8% 100.0% 

No impact on your vote 9 35.9% 6.3% 15 36.5% 10.5% 19 31.1% 13.3% 39 46.5% 27.6% 33 33.0% 23.3% 17 31.9% 12.3% 9 25.3% 6.7% 141 35.2% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote no 

0 0.0% 0.0% 4 11.1% 24.1% 0 0.0% 0.0% 3 4.1% 18.4% 6 6.5% 34.7% 3 4.9% 14.4% 2 4.2% 8.4% 19 4.6% 100.0% 

Much more likely to vote 
no 

3 10.9% 3.7% 7 18.4% 10.3% 16 26.6% 22.0% 9 11.2% 13.0% 21 20.6% 28.3% 11 21.2% 15.8% 5 13.3% 6.9% 73 18.1% 100.0% 

Not sure / don't know 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 6 9.2% 37.6% 2 1.8% 10.5% 3 2.9% 19.9% 2 3.7% 13.8% 3 7.1% 18.2% 15 3.7% 100.0% 

Total 

25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Voting yes 13 52.8% 7.9% 16 39.8% 9.7% 27 45.4% 16.4% 32 38.8% 19.5% 39 39.2% 23.5% 20 37.1% 12.1% 18 48.0% 10.8% 166 41.5% 100.0% 



Q7) After 
hearing these 
statements in 
support of the 
measure, if the 
election were 
today, would you 
vote yes or no? 

Voting no 8 33.3% 4.1% 23 56.7% 11.3% 30 49.7% 14.6% 41 48.7% 20.0% 55 55.4% 27.1% 31 56.7% 15.1% 16 42.8% 7.9% 204 50.9% 100.0% 

Not sure / don't know 3 13.9% 11.3% 1 3.5% 4.7% 3 4.9% 9.6% 10 12.5% 34.3% 5 5.4% 17.7% 3 6.3% 11.1% 3 9.2% 11.3% 30 7.6% 100.0% 

Total 

25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Q8) Opponents 
of the driver card 
law point to 
Tennessee as 
example where a 
very similar 
driver card law 
was enacted….. 
Does this make 
you more or less 
likely to vote for 
this measure? 

Much more likely to vote 
yes 

1 5.4% 5.7% 2 4.2% 7.2% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 10 9.7% 41.2% 6 11.1% 25.6% 5 12.7% 20.3% 24 5.9% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote yes 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 6 9.6% 29.7% 0 0.0% 0.0% 5 4.6% 23.5% 3 5.8% 16.0% 6 16.1% 30.9% 20 4.9% 100.0% 

No impact on your vote 14 56.7% 7.9% 26 63.3% 14.3% 24 39.6% 13.3% 50 59.2% 27.7% 37 37.1% 20.7% 17 30.8% 9.3% 12 32.6% 6.8% 179 44.7% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote no 

3 13.5% 10.2% 0 0.0% 0.0% 6 9.2% 16.8% 8 9.2% 23.5% 8 7.6% 23.1% 5 9.2% 15.3% 4 9.6% 11.0% 33 8.2% 100.0% 

Much more likely to vote 
no 

3 10.9% 2.1% 13 32.6% 10.4% 19 32.4% 15.3% 24 28.4% 18.7% 37 36.9% 28.9% 21 39.2% 16.7% 10 27.0% 7.9% 127 31.8% 100.0% 

Not sure / don't know 3 13.5% 18.1% 0 0.0% 0.0% 6 9.2% 29.9% 3 3.2% 14.6% 4 4.1% 22.0% 2 3.8% 11.3% 1 2.0% 4.1% 18 4.6% 100.0% 

Total 25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Q9) Opponents 
argue that by 
granting drivers 
cards to 
individuals who 
have already 
broken the law to 
enter our country 
illegally rewards 
illegal behavior 
and will attract 
more illegal 
immigrants to 
our State.  Does 
this make you 
more or less 
likely to vote for 
this measure?  

Much more likely to vote 
yes 

5 18.9% 13.1% 2 4.2% 4.7% 3 4.9% 8.2% 2 1.9% 4.4% 10 9.8% 27.3% 7 13.5% 20.5% 8 20.9% 21.9% 36 8.9% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote yes 

2 8.1% 15.4% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 2 2.8% 17.7% 3 2.9% 21.9% 3 6.4% 26.8% 2 6.3% 18.1% 13 3.2% 100.0% 

No impact on your vote 15 62.1% 9.2% 17 43.0% 10.5% 24 39.5% 14.2% 45 54.3% 27.2% 38 38.3% 22.9% 17 30.9% 10.0% 10 26.7% 6.0% 167 41.7% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote no 

1 5.4% 3.2% 2 4.5% 4.4% 8 14.0% 20.3% 9 10.3% 20.8% 8 8.0% 19.3% 7 13.2% 17.3% 6 16.1% 14.6% 41 10.3% 100.0% 

Much more likely to vote 
no 

0 0.0% 0.0% 20 48.3% 15.2% 19 32.4% 15.1% 22 26.9% 17.4% 39 38.6% 29.9% 19 34.9% 14.7% 10 26.3% 7.6% 129 32.2% 100.0% 

Not sure / don't know 1 5.6% 9.4% 0 0.0% 0.0% 6 9.2% 37.9% 3 4.0% 22.8% 2 2.4% 16.5% 1 1.0% 3.8% 1 3.7% 9.6% 15 3.6% 100.0% 

Total 

25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Q10) Opponents 
point out that the 
vast majority of 
Oregon’s 
Sheriff’s oppose 
driver cards for 
illegal 
immigrants. 
Does this make 
you more or less 
likely to support 
this measure? 
Does this make 
you more or less 
likely to vote for 
this measure? 

Much more likely to vote 
yes 

3 13.5% 10.6% 2 4.2% 5.4% 6 9.2% 17.6% 2 1.9% 5.0% 8 8.3% 26.3% 6 10.6% 18.3% 5 14.1% 16.8% 32 7.9% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote yes 

1 5.4% 8.4% 0 0.0% 0.0% 3 4.9% 18.4% 4 4.6% 24.1% 3 3.2% 19.8% 3 5.9% 19.9% 1 4.0% 9.3% 16 4.0% 100.0% 

No impact on your vote 11 45.5% 6.3% 18 45.0% 10.2% 32 52.8% 17.7% 45 54.1% 25.4% 41 41.4% 23.2% 18 33.6% 10.2% 12 33.2% 7.0% 179 44.6% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote no 

5 19.3% 15.0% 0 0.0% 0.0% 3 4.3% 8.1% 8 9.5% 24.9% 5 4.9% 15.2% 5 9.2% 15.6% 7 18.1% 21.3% 32 8.0% 100.0% 

Much more likely to vote 
no 

3 10.8% 2.1% 19 46.3% 14.6% 17 28.9% 13.5% 21 25.4% 16.6% 39 38.6% 30.1% 20 36.0% 15.2% 10 26.9% 7.9% 128 32.0% 100.0% 

Not sure / don't know 1 5.6% 9.5% 2 4.5% 12.6% 0 0.0% 0.0% 4 4.5% 25.9% 4 3.6% 24.6% 3 4.7% 17.6% 1 3.7% 9.7% 15 3.6% 100.0% 

Total 

25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Q11) Opponents 
have repeatedly 
asked the 
politicians the 

Much more likely to vote 
yes 

5 18.9% 11.8% 2 4.2% 4.3% 8 14.1% 21.4% 5 5.9% 12.5% 8 8.0% 20.1% 7 13.1% 17.9% 5 12.7% 12.0% 40 9.9% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote yes 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 5 4.8% 66.3% 1 1.7% 13.0% 1 4.0% 20.7% 7 1.8% 100.0% 



question “What 
part of “illegal” 
don’t you 
understand?”  
Does this make 
you more or less 
likely to vote for 
this measure? 

No impact on your vote 16 64.8% 8.3% 24 58.2% 12.2% 35 58.9% 18.2% 46 54.8% 23.6% 42 42.4% 21.8% 17 31.7% 8.8% 14 36.8% 7.1% 194 48.5% 100.0% 

Somewhat more likely to 
vote no 

1 5.4% 4.9% 1 3.5% 5.2% 3 5.8% 12.7% 8 10.0% 30.4% 3 2.8% 10.2% 6 10.2% 20.1% 5 12.0% 16.4% 27 6.8% 100.0% 

Much more likely to vote 
no 

1 5.4% 1.1% 14 34.2% 11.7% 13 21.2% 10.7% 23 27.2% 19.1% 38 37.8% 31.8% 19 35.9% 16.4% 11 29.0% 9.2% 119 29.6% 100.0% 

Not sure / don't know 1 5.6% 10.3% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 2 2.1% 13.3% 4 4.2% 31.5% 4 7.4% 29.7% 2 5.5% 15.3% 13 3.4% 100.0% 

Total 25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Q12) Now that 
we’ve read all of 
these statements 
to you,  if the 
election were 
today, would you 
vote yes or no 
on this 
measure? 

Voting yes 15 61.3% 10.1% 16 38.6% 10.4% 24 39.6% 15.9% 30 36.1% 20.2% 32 32.5% 21.6% 18 34.1% 12.3% 14 38.0% 9.5% 150 37.5% 100.0% 

Voting no 10 38.7% 4.1% 25 61.4% 10.6% 33 55.5% 14.1% 52 62.0% 22.0% 62 62.3% 26.4% 33 60.4% 13.9% 21 56.3% 9.0% 236 58.9% 100.0% 

Not sure / don't know 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 3 4.9% 20.0% 2 1.8% 10.5% 5 5.1% 34.7% 3 5.5% 20.3% 2 5.7% 14.5% 15 3.7% 100.0% 

Total 

25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Political Party 
Affiliation (from 
voterfile) 

DEM 14 55.0% 8.3% 8 19.1% 4.7% 15 25.2% 9.2% 43 51.3% 26.2% 42 41.6% 25.3% 21 38.5% 12.7% 22 59.3% 13.6% 164 41.0% 100.0% 

MINOR 0 0.0% 0.0% 1 2.1% 10.9% 5 7.9% 60.1% 1 1.1% 11.4% 1 1.4% 17.6% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 8 2.0% 100.0% 

NAV 6 23.5% 6.6% 17 41.3% 18.8% 21 35.5% 23.9% 17 20.6% 19.4% 20 20.2% 22.6% 8 14.5% 8.8% 0 0.0% 0.0% 89 22.3% 100.0% 

REP 5 21.5% 3.8% 15 37.5% 10.9% 19 31.4% 13.5% 23 27.0% 16.2% 37 36.8% 26.3% 25 47.0% 18.3% 15 40.7% 11.0% 140 34.8% 100.0% 

Total 25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Gender Female 14 57.9% 6.6% 20 49.1% 9.1% 29 48.7% 13.4% 49 59.0% 22.6% 58 57.8% 26.4% 26 48.9% 12.1% 21 57.2% 9.8% 219 54.5% 100.0% 

Male 10 42.1% 5.7% 21 50.9% 11.3% 31 51.3% 16.9% 34 41.0% 18.8% 42 42.2% 23.1% 28 51.1% 15.2% 16 42.8% 8.8% 182 45.5% 100.0% 

Total 25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Age 30 or under 25 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 25 6.2% 100.0% 

31-40 0 0.0% 0.0% 41 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 41 10.1% 100.0% 

41-50 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 60 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 60 15.0% 100.0% 

51-60 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 84 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 84 20.9% 100.0% 

61-70 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 100 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 100 24.9% 100.0% 

71-80 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 54 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 54 13.5% 100.0% 

81 and up 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 38 100.0% 100.0% 38 9.4% 100.0% 

Total 25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Vote Propensity 0 1 5.6% 20.2% 3 8.2% 48.4% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 1 .5% 7.7% 0 0.0% 0.0% 2 4.3% 23.7% 7 1.7% 100.0% 

1 1 5.4% 14.5% 3 6.8% 29.9% 3 5.5% 35.9% 2 2.2% 19.7% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 9 2.3% 100.0% 

2 3 13.9% 4.4% 9 21.9% 11.4% 19 31.5% 24.2% 29 34.9% 37.4% 11 11.3% 14.4% 5 9.0% 6.2% 1 3.9% 1.9% 78 19.5% 100.0% 

3 8 33.9% 11.4% 3 6.2% 3.4% 10 17.2% 14.0% 19 22.3% 25.2% 19 19.5% 26.2% 9 15.8% 11.6% 6 16.2% 8.2% 74 18.5% 100.0% 

4 4 17.0% 2.3% 10 25.3% 5.5% 14 23.8% 7.7% 30 35.9% 16.2% 67 66.8% 35.9% 39 71.7% 20.9% 21 57.3% 11.6% 186 46.4% 100.0% 

5 6 24.3% 12.9% 13 31.7% 27.5% 13 22.0% 28.3% 4 4.7% 8.4% 2 1.9% 4.1% 2 3.4% 4.0% 7 18.3% 14.7% 47 11.6% 100.0% 

Total 25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 

Congressional 
District 

1 2 8.5% 3.0% 14 34.8% 20.3% 6 10.2% 8.8% 15 17.8% 21.4% 18 18.3% 26.2% 9 17.3% 13.4% 5 12.7% 6.9% 70 17.4% 100.0% 

2 7 27.1% 7.0% 12 29.2% 12.3% 18 29.5% 18.4% 20 23.5% 20.4% 22 22.2% 23.0% 14 25.0% 14.1% 5 12.2% 4.8% 96 24.0% 100.0% 

3 7 27.0% 12.0% 0 0.0% 0.0% 9 14.6% 15.7% 4 4.6% 6.9% 19 18.9% 33.9% 5 8.6% 8.3% 13 34.2% 23.1% 56 13.9% 100.0% 

4 6 23.1% 6.6% 6 14.8% 6.9% 10 16.7% 11.5% 20 24.0% 23.0% 24 24.5% 27.9% 15 27.2% 16.9% 6 16.9% 7.3% 87 21.8% 100.0% 

5 4 14.3% 3.9% 9 21.2% 9.4% 17 29.0% 19.0% 25 30.1% 27.5% 16 16.1% 17.5% 12 22.0% 13.0% 9 23.9% 9.8% 92 22.9% 100.0% 

Total 25 100.0% 6.2% 41 100.0% 10.1% 60 100.0% 15.0% 84 100.0% 20.9% 100 100.0% 24.9% 54 100.0% 13.5% 38 100.0% 9.4% 401 100.0% 100.0% 
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Q1) This November 
Oregonians will vote on 
a referendum that if 
passed, would “Provide 
Oregon resident “driver 
card” without requiring 
proof of legal presence 
in the United States… If 
the election were today, 
would you vote yes or 
no? 

Voting yes 18 25.8% 16.4% 23 24.0% 21.0% 25 45.3% 23.0% 24 27.5% 21.9% 19 21.2% 17.7% 110 27.4% 100.0% 

Voting no 50 72.5% 18.8% 70 73.0% 26.2% 26 47.2% 9.8% 57 64.6% 21.1% 65 70.9% 24.2% 269 67.0% 100.0% 

Not sure / don't know 1 1.7% 5.4% 3 3.0% 12.8% 4 7.5% 18.6% 7 7.8% 30.6% 7 8.0% 32.6% 22 5.6% 100.0% 

Total 

70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Q2) How strongly do 
you feel one way or 
another? 

Definitely voting yes 13 19.4% 18.0% 18 19.0% 24.5% 16 28.8% 21.5% 18 20.1% 23.5% 9 10.1% 12.4% 75 18.6% 100.0% 

Lean toward voting yes 6 8.9% 16.8% 5 5.0% 12.9% 9 16.5% 25.0% 6 7.4% 17.7% 10 11.0% 27.6% 37 9.2% 100.0% 

Not sure or don't know 4 5.7% 14.0% 3 2.8% 9.6% 4 6.7% 13.3% 11 12.0% 37.3% 7 8.0% 25.9% 28 7.0% 100.0% 

Lean toward voting no 6 8.5% 14.7% 6 6.3% 15.0% 5 8.6% 11.8% 5 6.0% 13.1% 18 20.0% 45.5% 40 10.1% 100.0% 

Definitely voting no 40 57.6% 18.2% 64 66.9% 29.2% 22 39.4% 10.0% 48 54.4% 21.6% 47 50.8% 21.1% 221 55.1% 100.0% 

Total 70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Q3) Next, I’d like to read 
you more details about 
the referendum.  ...  
Knowing this, are you 
more likely to vote yes 
or no on the 
referendum? 

Much more likely to vote yes 13 18.0% 17.3% 15 15.3% 20.4% 18 31.6% 24.3% 17 19.6% 23.7% 10 11.3% 14.3% 72 18.1% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 9 13.0% 13.3% 10 10.4% 14.7% 17 30.0% 24.6% 16 18.7% 24.1% 16 17.3% 23.4% 68 17.0% 100.0% 

No impact on your vote 19 27.2% 16.4% 30 31.1% 25.9% 7 13.4% 6.5% 24 27.3% 20.7% 35 38.4% 30.5% 115 28.8% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 10 14.0% 36.1% 5 5.5% 19.7% 4 7.5% 15.4% 4 4.5% 14.7% 4 4.1% 14.1% 27 6.7% 100.0% 

Much more likely to vote no 14 20.7% 15.5% 31 32.3% 33.3% 7 13.2% 7.9% 20 22.6% 21.2% 21 22.5% 22.1% 93 23.3% 100.0% 

Not sure / don't know 5 7.1% 20.1% 5 5.3% 20.8% 2 4.4% 9.9% 6 7.2% 25.6% 6 6.3% 23.6% 25 6.1% 100.0% 

Total 70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Q4) Supporters say that 
people who are here but 
cannot provide their 
legal immigration status 
are already on our roads 
driving without a license 
and without insurance…  
Knowing this, are you 
more likely to vote yes 
or no? 

Much more likely to vote yes 19 27.5% 21.4% 20 21.2% 22.8% 20 36.6% 22.8% 18 20.3% 19.9% 12 12.9% 13.2% 90 22.3% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 12 16.7% 13.2% 15 15.2% 16.6% 15 27.4% 17.4% 20 22.7% 22.5% 27 29.1% 30.3% 88 22.0% 100.0% 

No impact on your vote 20 29.4% 16.5% 38 39.1% 30.3% 9 15.3% 6.9% 29 33.3% 23.5% 28 30.7% 22.8% 124 30.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 1 .9% 5.8% 3 2.7% 22.9% 2 4.4% 21.8% 1 1.4% 10.8% 4 4.7% 38.8% 11 2.8% 100.0% 

Much more likely to vote no 17 23.7% 21.4% 20 20.3% 25.3% 8 13.5% 9.7% 15 17.5% 19.8% 18 20.1% 23.9% 77 19.3% 100.0% 

Not sure / don't know 1 1.7% 11.2% 1 1.6% 14.0% 2 2.8% 14.8% 4 4.7% 38.8% 2 2.5% 21.2% 11 2.7% 100.0% 

Total 70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Q5) Supporters say that 
the driver card law is a 

Much more likely to vote yes 17 23.9% 19.0% 22 22.6% 24.9% 18 32.1% 20.5% 20 23.4% 23.4% 11 11.7% 12.3% 87 21.8% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 13 18.4% 14.3% 12 12.2% 13.1% 17 30.4% 19.0% 22 25.4% 24.9% 26 27.9% 28.7% 89 22.3% 100.0% 



common-sense 
measure that helps 
Oregon residents follow 
the law by proving their 
identity, proving they 
can drive, and providing 
proof of auto insurance.   
Knowing this, are you 
more likely to vote yes 
or no? 

No impact on your vote 20 28.5% 15.8% 39 40.0% 30.5% 8 14.5% 6.4% 31 35.1% 24.4% 29 31.5% 22.9% 126 31.5% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 4 5.3% 25.2% 4 3.9% 25.5% 3 5.1% 19.5% 0 0.0% 0.0% 4 4.7% 29.8% 15 3.6% 100.0% 

Much more likely to vote no 14 19.6% 18.6% 18 18.6% 24.5% 9 15.5% 11.8% 13 14.8% 17.7% 20 21.8% 27.4% 73 18.2% 100.0% 

Not sure / don't know 3 4.4% 30.2% 3 2.7% 25.9% 1 2.3% 12.6% 1 1.2% 10.7% 2 2.3% 20.6% 10 2.5% 100.0% 

Total 

70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Q6) Supporters say that 
the immigration issue is 
a federal one, and that 
until the Federal 
Government fixes our 
immigration problems, 
the State of Oregon 
should still take steps to 
make our roads safer – 
regardless of national 
immigration status.  
Does this make you 
more or less likely to 
vote for this measure? 

Much more likely to vote yes 18 25.3% 21.4% 21 21.5% 25.1% 14 24.5% 16.6% 20 22.3% 23.7% 11 11.9% 13.2% 82 20.5% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 16 22.4% 21.8% 11 11.4% 15.3% 11 19.9% 15.6% 18 20.7% 25.4% 16 17.1% 21.9% 71 17.8% 100.0% 

No impact on your vote 17 24.2% 11.9% 40 41.2% 28.1% 13 22.7% 9.0% 30 34.6% 21.4% 42 45.4% 29.5% 141 35.2% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 8 11.9% 44.4% 5 4.8% 24.6% 3 5.2% 15.5% 1 1.2% 5.5% 2 2.0% 10.0% 19 4.6% 100.0% 

Much more likely to vote no 11 15.3% 14.7% 19 19.8% 26.2% 9 15.5% 11.9% 14 16.5% 19.9% 20 21.6% 27.3% 73 18.1% 100.0% 

Not sure / don't know 1 .9% 4.3% 1 1.4% 9.0% 7 12.2% 46.3% 4 4.7% 28.0% 2 2.0% 12.5% 15 3.7% 100.0% 

Total 

70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Q7) After hearing these 
statements in support of 
the measure, if the 
election were today, 
would you vote yes or 
no? 

Voting yes 29 41.0% 17.2% 32 33.6% 19.4% 31 54.9% 18.4% 41 46.9% 24.6% 34 36.8% 20.3% 166 41.5% 100.0% 

Voting no 36 52.2% 17.8% 57 59.6% 28.1% 20 35.9% 9.8% 37 42.6% 18.3% 53 57.8% 26.0% 204 50.9% 100.0% 

Not sure / don't know 5 6.8% 15.5% 7 6.8% 21.4% 5 9.2% 16.8% 9 10.5% 30.1% 5 5.4% 16.2% 30 7.6% 100.0% 

Total 70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Q8) Opponents of the 
driver card law point to 
Tennessee as example 
where a very similar 
driver card law was 
enacted….. Does this 
make you more or less 
likely to vote for this 
measure? 

Much more likely to vote yes 7 10.5% 31.1% 4 4.5% 18.4% 3 6.0% 14.2% 4 4.6% 17.2% 5 4.9% 19.2% 24 5.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 1 .9% 3.3% 4 4.2% 20.9% 6 10.6% 30.2% 7 7.8% 34.9% 2 2.3% 10.8% 20 4.9% 100.0% 

No impact on your vote 27 38.3% 14.9% 47 48.5% 26.1% 19 33.3% 10.4% 43 49.2% 24.0% 44 48.1% 24.6% 179 44.7% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 2 3.2% 6.8% 10 10.0% 29.4% 3 5.1% 8.7% 11 12.4% 33.1% 7 7.8% 22.0% 33 8.2% 100.0% 

Much more likely to vote no 30 42.6% 23.3% 31 32.2% 24.3% 16 29.1% 12.7% 20 22.7% 15.5% 31 33.5% 24.1% 127 31.8% 100.0% 

Not sure / don't know 3 4.5% 16.8%   .5% 2.7% 9 15.9% 48.0% 3 3.3% 15.7% 3 3.4% 16.8% 18 4.6% 100.0% 

Total 70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Q9) Opponents argue 
that by granting drivers 
cards to individuals who 
have already broken the 
law to enter our country 
illegally rewards illegal 
behavior and will attract 
more illegal immigrants 
to our State.  Does this 
make you more or less 
likely to vote for this 
measure?  

Much more likely to vote yes 9 12.5% 24.3% 10 10.2% 27.3% 8 14.9% 23.1% 5 6.0% 14.6% 4 4.1% 10.6% 36 8.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 1 1.9% 10.1% 2 1.6% 11.7% 3 5.3% 22.6% 1 1.7% 11.3% 6 6.3% 44.3% 13 3.2% 100.0% 

No impact on your vote 25 35.5% 14.8% 42 43.5% 25.0% 15 27.2% 9.1% 46 53.0% 27.7% 39 42.5% 23.4% 167 41.7% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 4 5.6% 9.5% 12 12.3% 28.7% 8 13.6% 18.3% 7 8.4% 17.7% 11 11.6% 25.8% 41 10.3% 100.0% 

Much more likely to vote no 29 41.8% 22.6% 30 31.0% 23.1% 16 29.1% 12.6% 24 27.9% 18.9% 29 32.1% 22.8% 129 32.2% 100.0% 

Not sure / don't know 2 2.7% 13.0% 1 1.4% 9.4% 6 9.9% 37.9% 3 3.1% 18.5% 3 3.4% 21.2% 15 3.6% 100.0% 

Total 

70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 



Q10) Opponents point 
out that the vast majority 
of Oregon’s Sheriff’s 
oppose driver cards for 
illegal immigrants. Does 
this make you more or 
less likely to support this 
measure? Does this 
make you more or less 
likely to vote for this 
measure? 

Much more likely to vote yes 7 9.3% 20.7% 7 7.0% 21.4% 12 21.9% 38.7% 2 2.6% 7.2% 4 4.1% 12.0% 32 7.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 0 0.0% 0.0% 4 4.1% 24.5% 3 4.7% 16.6% 4 4.9% 27.2% 5 5.5% 31.8% 16 4.0% 100.0% 

No impact on your vote 22 32.1% 12.5% 44 45.4% 24.5% 19 33.5% 10.4% 51 58.4% 28.6% 43 46.7% 24.0% 179 44.6% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 5 7.4% 16.1% 6 6.6% 19.9% 5 8.5% 14.8% 8 8.9% 24.3% 8 8.6% 24.9% 32 8.0% 100.0% 

Much more likely to vote no 28 40.5% 22.0% 33 34.4% 25.8% 17 31.4% 13.6% 18 20.7% 14.1% 31 34.2% 24.4% 128 32.0% 100.0% 

Not sure / don't know 7 10.7% 51.2% 2 2.5% 16.5% 0 0.0% 0.0% 4 4.5% 27.1% 1 .8% 5.2% 15 3.6% 100.0% 

Total 
70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Q11) Opponents have 
repeatedly asked the 
politicians the question 
“What part of “illegal” 
don’t you understand?”  
Does this make you 
more or less likely to 
vote for this measure? 

Much more likely to vote yes 10 14.0% 24.6% 8 8.1% 19.6% 12 21.9% 30.8% 5 6.2% 13.6% 5 4.9% 11.4% 40 9.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 0 0.0% 0.0% 2 1.7% 22.5% 3 4.7% 36.7% 1 1.7% 20.1% 1 1.6% 20.7% 7 1.8% 100.0% 

No impact on your vote 30 43.2% 15.5% 46 47.4% 23.5% 17 31.4% 9.0% 54 61.7% 27.8% 47 51.4% 24.3% 194 48.5% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 7 9.4% 24.0% 8 7.9% 27.6% 4 7.8% 15.8% 3 3.9% 12.6% 5 6.0% 20.0% 27 6.8% 100.0% 

Much more likely to vote no 21 29.8% 17.4% 30 30.8% 24.9% 18 31.9% 15.0% 21 23.7% 17.4% 30 32.7% 25.3% 119 29.6% 100.0% 

Not sure / don't know 2 3.6% 18.4% 4 4.2% 30.2% 1 2.3% 9.5% 3 2.9% 18.9% 3 3.4% 22.9% 13 3.4% 100.0% 

Total 70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Q12) Now that we’ve 
read all of these 
statements to you,  if the 
election were today, 
would you vote yes or 
no on this measure? 

Voting yes 23 33.1% 15.4% 29 30.0% 19.2% 28 49.8% 18.5% 37 42.0% 24.5% 34 36.8% 22.5% 150 37.5% 100.0% 

Voting no 43 61.2% 18.1% 63 65.2% 26.6% 28 50.2% 11.9% 47 53.3% 19.7% 56 61.0% 23.7% 236 58.9% 100.0% 

Not sure / don't know 4 5.7% 26.8% 5 4.8% 31.4% 0 0.0% 0.0% 4 4.7% 28.1% 2 2.2% 13.8% 15 3.7% 100.0% 

Total 70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Political Party Affiliation 
(from voterfile) 

DEM 30 43.6% 18.5% 28 29.3% 17.2% 33 59.8% 20.3% 35 39.7% 21.1% 38 40.9% 22.9% 164 41.0% 100.0% 

MINOR 0 0.0% 0.0% 1 .9% 10.9% 4 7.2% 50.8% 2 1.7% 19.2% 2 1.6% 19.1% 8 2.0% 100.0% 

NAV 17 24.4% 19.1% 26 27.3% 29.5% 5 9.2% 5.7% 20 23.3% 22.9% 20 22.2% 22.9% 89 22.3% 100.0% 

REP 22 31.9% 15.9% 41 42.4% 29.2% 13 23.9% 9.5% 31 35.3% 22.1% 32 35.3% 23.2% 140 34.8% 100.0% 

Total 70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Gender Female 39 55.8% 17.8% 46 47.5% 20.9% 31 55.7% 14.2% 52 59.2% 23.7% 51 55.8% 23.4% 219 54.5% 100.0% 

Male 31 44.2% 16.9% 51 52.5% 27.7% 25 44.3% 13.6% 36 40.8% 19.6% 41 44.2% 22.2% 182 45.5% 100.0% 

Total 70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Age 30 or under 2 3.0% 8.5% 7 7.0% 27.1% 7 12.0% 27.0% 6 6.6% 23.1% 4 3.9% 14.3% 25 6.2% 100.0% 

31-40 14 20.3% 34.8% 12 12.3% 29.2% 0 0.0% 0.0% 6 6.9% 14.8% 9 9.4% 21.2% 41 10.1% 100.0% 

41-50 6 8.8% 10.2% 18 18.4% 29.5% 9 15.7% 14.6% 10 11.5% 16.7% 17 19.0% 29.0% 60 15.0% 100.0% 

51-60 15 21.4% 17.8% 20 20.4% 23.5% 4 6.9% 4.6% 20 23.0% 24.0% 25 27.5% 30.1% 84 20.9% 100.0% 

61-70 18 26.2% 18.3% 22 23.0% 22.2% 19 33.9% 18.9% 24 27.9% 24.5% 16 17.5% 16.1% 100 24.9% 100.0% 

71-80 9 13.4% 17.3% 14 14.1% 25.0% 5 8.3% 8.6% 15 16.9% 27.2% 12 13.0% 22.0% 54 13.5% 100.0% 

81 and up 5 6.9% 12.7% 5 4.8% 12.2% 13 23.1% 34.2% 6 7.3% 16.9% 9 9.8% 23.9% 38 9.4% 100.0% 

Total 70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Vote Propensity 0 0 0.0% 0.0% 5 4.9% 68.6% 2 2.9% 23.7% 1 .6% 7.7% 0 0.0% 0.0% 7 1.7% 100.0% 



1 2 2.6% 19.7% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 4 4.7% 44.4% 3 3.6% 35.9% 9 2.3% 100.0% 

2 18 26.0% 23.2% 21 21.8% 26.9% 5 9.9% 7.0% 8 8.6% 9.6% 26 28.3% 33.3% 78 19.5% 100.0% 

3 9 12.6% 11.9% 13 14.0% 18.2% 8 14.0% 10.6% 21 24.0% 28.4% 23 25.0% 31.0% 74 18.5% 100.0% 

4 35 49.6% 18.6% 47 49.3% 25.5% 23 40.7% 12.2% 49 56.2% 26.5% 32 35.0% 17.3% 186 46.4% 100.0% 

5 6 9.2% 13.7% 10 10.0% 20.7% 18 32.5% 38.8% 5 5.9% 11.0% 7 8.1% 15.9% 47 11.6% 100.0% 

Total 70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

Congressional District 1 70 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 70 17.4% 100.0% 

2 0 0.0% 0.0% 96 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 96 24.0% 100.0% 

3 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 56 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 56 13.9% 100.0% 

4 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 87 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 87 21.8% 100.0% 

5 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 92 100.0% 100.0% 92 22.9% 100.0% 

Total 70 100.0% 17.4% 96 100.0% 24.0% 56 100.0% 13.9% 87 100.0% 21.8% 92 100.0% 22.9% 401 100.0% 100.0% 

 

  

Gender 
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Count 
% 
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% 
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% 
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% 
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% 
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Q1) This November 
Oregonians will vote on a 
referendum that if passed, 
would “Provide Oregon 
resident “driver card” without 
requiring proof of legal 
presence in the United 
States… If the election were 
today, would you vote yes or 
no? 

Voting yes 58 26.5% 52.8% 52 28.4% 47.2% 110 27.4% 100.0% 

Voting no 146 67.0% 54.5% 122 67.0% 45.5% 269 67.0% 100.0% 

Not sure / don't know 14 6.5% 62.9% 8 4.6% 37.1% 22 5.6% 100.0% 

Total 

219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Q2) How strongly do you feel 
one way or another? 

Definitely voting yes 34 15.3% 44.9% 41 22.6% 55.1% 75 18.6% 100.0% 

Lean toward voting yes 25 11.5% 68.1% 12 6.4% 31.9% 37 9.2% 100.0% 

Not sure or don't know 18 8.0% 62.0% 11 5.9% 38.0% 28 7.0% 100.0% 

Lean toward voting no 24 11.0% 59.6% 16 9.0% 40.4% 40 10.1% 100.0% 

Definitely voting no 118 54.2% 53.7% 102 56.1% 46.3% 221 55.1% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Q3) Next, I’d like to read you 
more details about the 
referendum.  ...  Knowing this, 
are you more likely to vote 
yes or no on the referendum? 

Much more likely to vote yes 31 14.4% 43.5% 41 22.5% 56.5% 72 18.1% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 54 24.9% 79.9% 14 7.5% 20.1% 68 17.0% 100.0% 

No impact on your vote 57 26.1% 49.4% 58 32.1% 50.6% 115 28.8% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 20 9.3% 74.9% 7 3.7% 25.1% 27 6.7% 100.0% 



Much more likely to vote no 42 19.4% 45.4% 51 27.9% 54.6% 93 23.3% 100.0% 

Not sure / don't know 13 6.0% 53.5% 11 6.3% 46.5% 25 6.1% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Q4) Supporters say that 
people who are here but 
cannot provide their legal 
immigration status are already 
on our roads driving without a 
license and without 
insurance…  Knowing this, 
are you more likely to vote 
yes or no? 

Much more likely to vote yes 49 22.3% 54.5% 41 22.4% 45.5% 90 22.3% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 51 23.5% 58.3% 37 20.2% 41.7% 88 22.0% 100.0% 

No impact on your vote 65 29.9% 52.8% 59 32.1% 47.2% 124 30.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 6 2.7% 53.6% 5 2.8% 46.4% 11 2.8% 100.0% 

Much more likely to vote no 40 18.5% 52.2% 37 20.3% 47.8% 77 19.3% 100.0% 

Not sure / don't know 7 3.1% 63.0% 4 2.2% 37.0% 11 2.7% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Q5) Supporters say that the 
driver card law is a common-
sense measure that helps 
Oregon residents follow the 
law by proving their identity, 
proving they can drive, and 
providing proof of auto 
insurance.   Knowing this, are 
you more likely to vote yes or 
no? 

Much more likely to vote yes 46 21.2% 53.0% 41 22.5% 47.0% 87 21.8% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 56 25.6% 62.7% 33 18.3% 37.3% 89 22.3% 100.0% 

No impact on your vote 65 29.9% 51.7% 61 33.4% 48.3% 126 31.5% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 9 4.0% 60.2% 6 3.2% 39.8% 15 3.6% 100.0% 

Much more likely to vote no 37 16.9% 50.6% 36 19.8% 49.4% 73 18.2% 100.0% 

Not sure / don't know 5 2.4% 51.3% 5 2.7% 48.7% 10 2.5% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Q6) Supporters say that the 
immigration issue is a federal 
one, and that until the Federal 
Government fixes our 
immigration problems, the 
State of Oregon should still 
take steps to make our roads 
safer – regardless of national 
immigration status.  Does this 
make you more or less likely 
to vote for this measure? 

Much more likely to vote yes 44 20.3% 53.8% 38 20.9% 46.2% 82 20.5% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 55 25.1% 76.6% 17 9.2% 23.4% 71 17.8% 100.0% 

No impact on your vote 71 32.6% 50.5% 70 38.3% 49.5% 141 35.2% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 11 5.2% 60.8% 7 4.0% 39.2% 19 4.6% 100.0% 

Much more likely to vote no 34 15.5% 46.5% 39 21.3% 53.5% 73 18.1% 100.0% 

Not sure / don't know 3 1.4% 21.4% 12 6.3% 78.6% 15 3.7% 100.0% 

Total 
219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Q7) After hearing these 
statements in support of the 
measure, if the election were 
today, would you vote yes or 
no? 

Voting yes 95 43.3% 56.9% 72 39.3% 43.1% 166 41.5% 100.0% 

Voting no 106 48.6% 52.1% 98 53.6% 47.9% 204 50.9% 100.0% 

Not sure / don't know 18 8.1% 57.9% 13 7.0% 42.1% 30 7.6% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Q8) Opponents of the driver 
card law point to Tennessee 
as example where a very 
similar driver card law was 
enacted….. Does this make 
you more or less likely to vote 
for this measure? 

Much more likely to vote yes 11 5.2% 48.0% 12 6.7% 52.0% 24 5.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 13 5.8% 65.1% 7 3.7% 34.9% 20 4.9% 100.0% 

No impact on your vote 93 42.7% 52.1% 86 47.1% 47.9% 179 44.7% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 23 10.4% 69.2% 10 5.5% 30.8% 33 8.2% 100.0% 

Much more likely to vote no 71 32.5% 55.7% 56 31.0% 44.3% 127 31.8% 100.0% 

Not sure / don't know 8 3.5% 41.0% 11 6.0% 59.0% 18 4.6% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 



Q9) Opponents argue that by 
granting drivers cards to 
individuals who have already 
broken the law to enter our 
country illegally rewards 
illegal behavior and will attract 
more illegal immigrants to our 
State.  Does this make you 
more or less likely to vote for 
this measure?  

Much more likely to vote yes 18 8.5% 51.6% 17 9.5% 48.4% 36 8.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 5 2.3% 38.6% 8 4.4% 61.4% 13 3.2% 100.0% 

No impact on your vote 95 43.7% 57.2% 72 39.3% 42.8% 167 41.7% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 27 12.4% 65.8% 14 7.8% 34.2% 41 10.3% 100.0% 

Much more likely to vote no 68 31.0% 52.5% 61 33.6% 47.5% 129 32.2% 100.0% 

Not sure / don't know 5 2.2% 32.4% 10 5.4% 67.6% 15 3.6% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Q10) Opponents point out 
that the vast majority of 
Oregon’s Sheriff’s oppose 
driver cards for illegal 
immigrants. Does this make 
you more or less likely to 
support this measure? Does 
this make you more or less 
likely to vote for this 
measure? 

Much more likely to vote yes 10 4.5% 31.2% 22 11.9% 68.8% 32 7.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 10 4.7% 65.1% 6 3.1% 34.9% 16 4.0% 100.0% 

No impact on your vote 89 40.7% 49.8% 90 49.3% 50.2% 179 44.6% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 23 10.6% 72.4% 9 4.8% 27.6% 32 8.0% 100.0% 

Much more likely to vote no 75 34.3% 58.4% 53 29.3% 41.6% 128 32.0% 100.0% 

Not sure / don't know 11 5.2% 78.9% 3 1.7% 21.1% 15 3.6% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Q11) Opponents have 
repeatedly asked the 
politicians the question “What 
part of “illegal” don’t you 
understand?”  Does this make 
you more or less likely to vote 
for this measure? 

Much more likely to vote yes 16 7.4% 40.6% 24 12.9% 59.4% 40 9.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 6 2.7% 82.3% 1 .7% 17.7% 7 1.8% 100.0% 

No impact on your vote 103 47.1% 53.0% 91 50.2% 47.0% 194 48.5% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 19 8.5% 68.1% 9 4.8% 31.9% 27 6.8% 100.0% 

Much more likely to vote no 70 31.9% 58.7% 49 26.9% 41.3% 119 29.6% 100.0% 

Not sure / don't know 5 2.4% 38.8% 8 4.5% 61.2% 13 3.4% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Q12) Now that we’ve read all 
of these statements to you,  if 
the election were today, 
would you vote yes or no on 
this measure? 

Voting yes 79 36.1% 52.5% 71 39.1% 47.5% 150 37.5% 100.0% 

Voting no 131 60.1% 55.7% 105 57.4% 44.3% 236 58.9% 100.0% 

Not sure / don't know 8 3.8% 56.3% 6 3.5% 43.7% 15 3.7% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Political Party Affiliation (from 
voterfile) 

DEM 92 42.2% 56.2% 72 39.5% 43.8% 164 41.0% 100.0% 

MINOR 4 2.0% 54.7% 4 2.0% 45.3% 8 2.0% 100.0% 

NAV 41 18.9% 46.4% 48 26.3% 53.6% 89 22.3% 100.0% 

REP 81 36.9% 57.8% 59 32.3% 42.2% 140 34.8% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Gender Female 219 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 219 54.5% 100.0% 

Male 0 0.0% 0.0% 182 100.0% 100.0% 182 45.5% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Age 30 or under 14 6.6% 57.9% 10 5.7% 42.1% 25 6.2% 100.0% 

31-40 20 9.1% 49.1% 21 11.3% 50.9% 41 10.1% 100.0% 

41-50 29 13.4% 48.7% 31 16.9% 51.3% 60 15.0% 100.0% 



51-60 49 22.6% 59.0% 34 18.8% 41.0% 84 20.9% 100.0% 

61-70 58 26.4% 57.8% 42 23.1% 42.2% 100 24.9% 100.0% 

71-80 26 12.1% 48.9% 28 15.2% 51.1% 54 13.5% 100.0% 

81 and up 21 9.8% 57.2% 16 8.8% 42.8% 38 9.4% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Vote Propensity 0 3 1.5% 48.4% 4 1.9% 51.6% 7 1.7% 100.0% 

1 3 1.5% 34.7% 6 3.3% 65.3% 9 2.3% 100.0% 

2 38 17.2% 48.1% 41 22.2% 51.9% 78 19.5% 100.0% 

3 48 21.8% 64.4% 26 14.5% 35.6% 74 18.5% 100.0% 

4 107 48.8% 57.4% 79 43.5% 42.6% 186 46.4% 100.0% 

5 20 9.2% 43.1% 27 14.6% 56.9% 47 11.6% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 

Congressional District 1 39 17.8% 55.8% 31 16.9% 44.2% 70 17.4% 100.0% 

2 46 20.9% 47.5% 51 27.7% 52.5% 96 24.0% 100.0% 

3 31 14.2% 55.7% 25 13.6% 44.3% 56 13.9% 100.0% 

4 52 23.7% 59.2% 36 19.6% 40.8% 87 21.8% 100.0% 

5 51 23.4% 55.8% 41 22.2% 44.2% 92 22.9% 100.0% 

Total 219 100.0% 54.5% 182 100.0% 45.5% 401 100.0% 100.0% 
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Q1) This 
November 
Oregonians 
will vote on a 
referendum 
that if 
passed, 
would 
“Provide 
Oregon 
resident 
“driver card” 
without 
requiring 
proof of legal 

Voting yes 
2 23.7% 1.5% 1 14.5% 1.2% 26 33.5% 23.9% 20 26.6% 17.9% 50 27.0% 45.7% 11 23.0% 9.8% 110 27.4% 

100.0
% 

Voting no 
5 76.3% 1.9% 8 85.5% 2.9% 49 63.4% 18.4% 48 65.1% 17.9% 122 65.5% 45.4% 36 77.0% 13.4% 269 67.0% 

100.0
% 

Not sure / 
don't know 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 2 3.1% 10.6% 6 8.3% 27.4% 14 7.5% 62.0% 0 0.0% 0.0% 22 5.6% 
100.0

% 
Total 

7 
100.0

% 
1.7% 9 

100.0
% 

2.3% 78 
100.0

% 
19.5% 74 

100.0
% 

18.5% 186 
100.0

% 
46.4% 47 

100.0
% 

11.6% 401 
100.0

% 
100.0

% 



presence in 
the United 
States… If 
the election 
were today, 
would you 
vote yes or 
no? 
Q2) How 
strongly do 
you feel one 
way or 
another? 

Definitely 
voting yes 

2 23.7% 2.2% 0 0.0% 0.0% 22 28.0% 29.3% 13 16.9% 16.8% 28 15.0% 37.4% 11 23.0% 14.3% 75 18.6% 
100.0

% 
Lean 
toward 
voting yes 

0 0.0% 0.0% 1 14.5% 3.6% 4 5.5% 11.7% 8 10.4% 21.0% 23 12.6% 63.6% 0 0.0% 0.0% 37 9.2% 
100.0

% 

Not sure or 
don't know 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 4 5.8% 15.9% 7 9.2% 24.0% 14 7.7% 50.6% 3 5.7% 9.5% 28 7.0% 
100.0

% 
Lean 
toward 
voting no 

3 47.8% 8.1% 0 0.0% 0.0% 7 9.1% 17.6% 7 8.8% 16.2% 18 9.7% 44.8% 5 11.6% 13.3% 40 10.1% 
100.0

% 

Definitely 
voting no 

2 28.5% .9% 8 85.5% 3.6% 40 51.6% 18.2% 40 54.7% 18.3% 102 55.0% 46.3% 28 59.7% 12.6% 221 55.1% 
100.0

% 
Total 

7 
100.0

% 
1.7% 9 

100.0
% 

2.3% 78 
100.0

% 
19.5% 74 

100.0
% 

18.5% 186 
100.0

% 
46.4% 47 

100.0
% 

11.6% 401 
100.0

% 
100.0

% 
Q3) Next, I’d 
like to read 
you more 
details about 
the 
referendum.  
...  Knowing 
this, are you 
more likely to 
vote yes or 
no on the 
referendum? 

Much 
more likely 
to vote yes 

4 51.4% 4.9% 1 14.5% 1.8% 9 12.1% 13.0% 16 21.8% 22.3% 33 17.8% 45.7% 9 19.0% 12.3% 72 18.1% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote yes 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 14 18.2% 20.8% 12 16.0% 17.4% 38 20.6% 56.2% 4 8.2% 5.6% 68 17.0% 
100.0

% 

No impact 
on your 
vote 

1 7.7% .5% 0 0.0% 0.0% 29 36.8% 24.9% 27 36.7% 23.6% 48 25.8% 41.6% 11 23.2% 9.4% 115 28.8% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote no 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 8 10.5% 30.5% 2 2.5% 6.8% 13 7.1% 48.6% 4 8.2% 14.2% 27 6.7% 
100.0

% 

Much 
more likely 
to vote no 

3 40.9% 3.0% 6 65.8% 6.5% 12 15.5% 13.0% 13 17.7% 14.0% 44 23.6% 47.0% 15 32.9% 16.5% 93 23.3% 
100.0

% 

Not sure / 
don't know 

0 0.0% 0.0% 2 19.7% 7.4% 5 6.9% 21.8% 4 5.3% 16.0% 10 5.1% 38.8% 4 8.4% 16.0% 25 6.1% 
100.0

% 
Total 

7 
100.0

% 
1.7% 9 

100.0
% 

2.3% 78 
100.0

% 
19.5% 74 

100.0
% 

18.5% 186 
100.0

% 
46.4% 47 

100.0
% 

11.6% 401 
100.0

% 
100.0

% 
Q4) 
Supporters 
say that 
people who 
are here but 
cannot 
provide their 
legal 
immigration 

Much 
more likely 
to vote yes 

2 27.6% 2.1% 1 14.5% 1.5% 15 19.1% 16.6% 20 26.8% 22.2% 40 21.5% 44.6% 12 24.9% 13.0% 90 22.3% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote yes 

1 7.7% .6% 0 0.0% 0.0% 21 26.5% 23.5% 16 21.5% 18.1% 47 25.4% 53.6% 4 7.9% 4.2% 88 22.0% 
100.0

% 

No impact 
on your 
vote 

2 23.7% 1.3% 2 19.7% 1.5% 28 36.1% 22.7% 20 27.2% 16.2% 56 30.0% 45.0% 16 35.2% 13.2% 124 30.9% 
100.0

% 



status are 
already on 
our roads 
driving 
without a 
license and 
without 
insurance…  
Knowing this, 
are you more 
likely to vote 
yes or no? 

Somewhat 
more likely 
to vote no 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 1 1.6% 11.4% 2 3.3% 22.0% 7 4.0% 66.5% 0 0.0% 0.0% 11 2.8% 
100.0

% 

Much 
more likely 
to vote no 

3 40.9% 3.6% 6 65.8% 7.8% 11 14.5% 14.6% 13 17.6% 16.8% 31 16.9% 40.6% 13 27.2% 16.4% 77 19.3% 
100.0

% 

Not sure / 
don't know 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 2 2.2% 15.9% 3 3.6% 24.8% 4 2.2% 38.6% 2 4.7% 20.7% 11 2.7% 
100.0

% 
Total 

7 
100.0

% 
1.7% 9 

100.0
% 

2.3% 78 
100.0

% 
19.5% 74 

100.0
% 

18.5% 186 
100.0

% 
46.4% 47 

100.0
% 

11.6% 401 
100.0

% 
100.0

% 

Q5) 
Supporters 
say that the 
driver card 
law is a 
common-
sense 
measure that 
helps Oregon 
residents 
follow the law 
by proving 
their identity, 
proving they 
can drive, 
and providing 
proof of auto 
insurance.   
Knowing this, 
are you more 
likely to vote 
yes or no? 

Much 
more likely 
to vote yes 

2 35.4% 2.8% 1 14.5% 1.5% 15 19.2% 17.2% 21 28.2% 23.9% 36 19.4% 41.3% 12 24.9% 13.3% 87 21.8% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote yes 

2 23.7% 1.8% 0 0.0% 0.0% 21 27.1% 23.6% 15 20.2% 16.7% 46 24.8% 51.7% 5 11.8% 6.1% 89 22.3% 
100.0

% 

No impact 
on your 
vote 

0 0.0% 0.0% 2 19.7% 1.4% 29 36.8% 22.8% 21 28.4% 16.7% 61 33.0% 48.6% 13 28.4% 10.5% 126 31.5% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote no 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 2 3.1% 16.4% 3 3.8% 19.4% 5 2.6% 32.9% 5 9.8% 31.4% 15 3.6% 
100.0

% 

Much 
more likely 
to vote no 

3 40.9% 3.8% 6 65.8% 8.3% 11 13.9% 14.8% 13 17.9% 18.1% 31 16.7% 42.4% 9 19.7% 12.6% 73 18.2% 
100.0

% 

Not sure / 
don't know 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 1 1.6% 11.3% 7 3.5% 64.0% 3 5.4% 24.7% 10 2.5% 
100.0

% 
Total 

7 
100.0

% 
1.7% 9 

100.0
% 

2.3% 78 
100.0

% 
19.5% 74 

100.0
% 

18.5% 186 
100.0

% 
46.4% 47 

100.0
% 

11.6% 401 
100.0

% 
100.0

% 

Q6) 
Supporters 
say that the 
immigration 
issue is a 
federal one, 
and that until 
the Federal 
Government 
fixes our 
immigration 
problems, 
the State of 
Oregon 
should still 
take steps to 
make our 

Much 
more likely 
to vote yes 

2 35.4% 2.9% 1 14.5% 1.6% 17 21.7% 20.5% 16 22.0% 19.8% 39 20.8% 47.0% 7 14.2% 8.0% 82 20.5% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote yes 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 11 14.4% 15.7% 15 20.1% 20.8% 39 21.0% 54.7% 6 13.5% 8.8% 71 17.8% 
100.0

% 

No impact 
on your 
vote 

2 23.7% 1.2% 2 19.7% 1.3% 35 44.2% 24.5% 26 34.7% 18.2% 61 33.0% 43.4% 16 34.6% 11.5% 141 35.2% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote no 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 5 5.9% 24.7% 1 1.7% 6.7% 11 5.7% 56.5% 2 4.8% 12.1% 19 4.6% 
100.0

% 

Much 
more likely 
to vote no 

3 40.9% 3.9% 6 65.8% 8.4% 11 13.9% 14.9% 13 17.6% 18.0% 31 16.5% 42.2% 9 19.7% 12.7% 73 18.1% 
100.0

% 

Not sure / 
don't know 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 3 3.9% 19.7% 6 3.0% 38.4% 6 13.2% 41.9% 15 3.7% 
100.0

% 



roads safer – 
regardless of 
national 
immigration 
status.  Does 
this make 
you more or 
less likely to 
vote for this 
measure? 

Total 

7 
100.0

% 
1.7% 9 

100.0
% 

2.3% 78 
100.0

% 
19.5% 74 

100.0
% 

18.5% 186 
100.0

% 
46.4% 47 

100.0
% 

11.6% 401 
100.0

% 
100.0

% 

Q7) After 
hearing 
these 
statements in 
support of 
the measure, 
if the election 
were today, 
would you 
vote yes or 
no? 

Voting yes 
4 59.1% 2.4% 1 14.5% .8% 39 49.5% 23.2% 31 42.5% 18.9% 77 41.5% 46.4% 14 29.3% 8.2% 166 41.5% 

100.0
% 

Voting no 
3 40.9% 1.4% 8 85.5% 3.9% 31 39.5% 15.1% 38 51.7% 18.8% 95 50.9% 46.4% 30 63.5% 14.5% 204 50.9% 

100.0
% 

Not sure / 
don't know 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 9 11.1% 28.3% 4 5.8% 14.0% 14 7.6% 46.5% 3 7.3% 11.1% 30 7.6% 
100.0

% 
Total 

7 
100.0

% 
1.7% 9 

100.0
% 

2.3% 78 
100.0

% 
19.5% 74 

100.0
% 

18.5% 186 
100.0

% 
46.4% 47 

100.0
% 

11.6% 401 
100.0

% 
100.0

% 

Q8) 
Opponents of 
the driver 
card law 
point to 
Tennessee 
as example 
where a very 
similar driver 
card law was 
enacted….. 
Does this 
make you 
more or less 
likely to vote 
for this 
measure? 

Much 
more likely 
to vote yes 

0 0.0% 0.0% 1 14.5% 5.7% 2 2.7% 9.0% 6 7.8% 24.4% 14 7.7% 60.8% 0 0.0% 0.0% 24 5.9% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote yes 

2 23.7% 8.3% 0 0.0% 0.0% 4 5.1% 20.6% 3 3.9% 14.6% 11 5.9% 56.5% 0 0.0% 0.0% 20 4.9% 
100.0

% 

No impact 
on your 
vote 

0 0.0% 0.0% 2 19.7% 1.0% 43 54.8% 23.9% 32 43.2% 17.8% 78 42.0% 43.6% 24 52.2% 13.6% 179 44.7% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote no 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 6 7.3% 17.4% 7 10.0% 22.6% 17 9.1% 51.8% 3 5.7% 8.2% 33 8.2% 
100.0

% 

Much 
more likely 
to vote no 

5 76.3% 4.1% 6 65.8% 4.8% 21 26.6% 16.3% 21 29.0% 16.9% 60 32.2% 46.9% 14 30.2% 11.1% 127 31.8% 
100.0

% 

Not sure / 
don't know 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 3 3.4% 14.6% 5 6.2% 24.9% 6 3.0% 30.7% 6 11.9% 29.9% 18 4.6% 
100.0

% 
Total 

7 
100.0

% 
1.7% 9 

100.0
% 

2.3% 78 
100.0

% 
19.5% 74 

100.0
% 

18.5% 186 
100.0

% 
46.4% 47 

100.0
% 

11.6% 401 
100.0

% 
100.0

% 
Q9) 
Opponents 
argue that by 
granting 
drivers cards 
to individuals 
who have 
already 
broken the 
law to enter 
our country 
illegally 

Much 
more likely 
to vote yes 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 6 7.7% 16.7% 8 10.4% 21.5% 17 9.4% 48.7% 5 10.0% 13.1% 36 8.9% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote yes 

2 23.7% 12.5% 0 0.0% 0.0% 2 3.0% 17.7% 3 4.4% 25.0% 6 3.1% 44.8% 0 0.0% 0.0% 13 3.2% 
100.0

% 

No impact 
on your 
vote 

0 0.0% 0.0% 3 34.2% 1.9% 35 44.9% 21.0% 40 53.8% 23.9% 78 42.2% 47.0% 10 22.4% 6.3% 167 41.7% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote no 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 9 11.8% 22.2% 2 2.5% 4.5% 21 11.4% 51.5% 9 19.3% 21.8% 41 10.3% 
100.0

% 



rewards 
illegal 
behavior and 
will attract 
more illegal 
immigrants to 
our State.  
Does this 
make you 
more or less 
likely to vote 
for this 
measure?  

Much 
more likely 
to vote no 

4 56.1% 3.0% 6 65.8% 4.7% 24 30.4% 18.4% 19 25.1% 14.4% 60 32.1% 46.3% 17 36.4% 13.2% 129 32.2% 
100.0

% 

Not sure / 
don't know 

1 20.2% 9.4% 0 0.0% 0.0% 2 2.3% 12.3% 3 3.8% 19.1% 3 1.7% 21.3% 6 11.9% 37.9% 15 3.6% 
100.0

% 
Total 

7 
100.0

% 
1.7% 9 

100.0
% 

2.3% 78 
100.0

% 
19.5% 74 

100.0
% 

18.5% 186 
100.0

% 
46.4% 47 

100.0
% 

11.6% 401 
100.0

% 
100.0

% 

Q10) 
Opponents 
point out that 
the vast 
majority of 
Oregon’s 
Sheriff’s 
oppose 
driver cards 
for illegal 
immigrants. 
Does this 
make you 
more or less 
likely to 
support this 
measure? 
Does this 
make you 
more or less 
likely to vote 
for this 
measure? 

Much 
more likely 
to vote yes 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 2 2.3% 5.7% 4 5.1% 12.0% 17 9.2% 54.2% 9 19.0% 28.2% 32 7.9% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote yes 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 3 4.4% 21.4% 4 5.2% 24.1% 7 3.9% 46.0% 1 2.9% 8.4% 16 4.0% 
100.0

% 

No impact 
on your 
vote 

2 23.7% .9% 2 19.7% 1.0% 41 52.4% 22.9% 42 56.6% 23.4% 78 42.0% 43.7% 14 30.8% 8.0% 179 44.6% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote no 

0 0.0% 0.0% 1 14.5% 4.2% 7 9.4% 22.9% 4 4.8% 11.1% 17 9.0% 52.7% 3 6.2% 9.1% 32 8.0% 
100.0

% 

Much 
more likely 
to vote no 

4 56.1% 3.0% 6 65.8% 4.7% 25 31.6% 19.2% 19 26.0% 15.0% 59 31.7% 46.0% 15 33.1% 12.1% 128 32.0% 
100.0

% 

Not sure / 
don't know 

1 20.2% 9.5% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 2 2.4% 12.2% 8 4.1% 52.7% 4 8.0% 25.6% 15 3.6% 
100.0

% 
Total 

7 
100.0

% 
1.7% 9 

100.0
% 

2.3% 78 
100.0

% 
19.5% 74 

100.0
% 

18.5% 186 
100.0

% 
46.4% 47 

100.0
% 

11.6% 401 
100.0

% 
100.0

% 

Q11) 
Opponents 
have 
repeatedly 
asked the 
politicians 
the question 
“What part of 
“illegal” don’t 
you 
understand?”  
Does this 
make you 
more or less 
likely to vote 

Much 
more likely 
to vote yes 

0 0.0% 0.0% 1 14.5% 3.4% 7 8.7% 17.2% 7 10.0% 18.7% 15 8.2% 38.4% 9 19.0% 22.4% 40 9.9% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote yes 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 1 .7% 7.3% 7 3.6% 92.7% 0 0.0% 0.0% 7 1.8% 
100.0

% 

No impact 
on your 
vote 

4 51.4% 1.8% 2 19.7% .9% 42 53.4% 21.5% 48 64.5% 24.6% 84 45.3% 43.3% 15 32.9% 7.9% 194 48.5% 
100.0

% 

Somewhat 
more likely 
to vote no 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 7 8.9% 25.4% 1 1.7% 4.6% 12 6.6% 45.1% 7 14.7% 25.0% 27 6.8% 
100.0

% 

Much 
more likely 
to vote no 

2 28.5% 1.6% 6 65.8% 5.1% 20 25.9% 17.1% 16 21.5% 13.4% 59 31.7% 49.7% 16 33.4% 13.1% 119 29.6% 
100.0

% 



for this 
measure? 

Not sure / 
don't know 

1 20.2% 10.3% 0 0.0% 0.0% 2 3.0% 17.3% 1 1.7% 9.3% 8 4.6% 63.1% 0 0.0% 0.0% 13 3.4% 
100.0

% 
Total 

7 
100.0

% 
1.7% 9 

100.0
% 

2.3% 78 
100.0

% 
19.5% 74 

100.0
% 

18.5% 186 
100.0

% 
46.4% 47 

100.0
% 

11.6% 401 
100.0

% 
100.0

% 
Q12) Now 
that we’ve 
read all of 
these 
statements to 
you,  if the 
election were 
today, would 
you vote yes 
or no on this 
measure? 

Voting yes 
2 23.7% 1.1% 1 14.5% .9% 36 46.4% 24.1% 31 42.3% 20.8% 65 34.8% 43.0% 15 32.3% 10.0% 150 37.5% 

100.0
% 

Voting no 
5 76.3% 2.2% 8 85.5% 3.3% 39 49.8% 16.5% 40 54.0% 16.9% 112 60.4% 47.6% 32 67.7% 13.4% 236 58.9% 

100.0
% 

Not sure / 
don't know 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 3 3.8% 20.0% 3 3.8% 19.0% 9 4.8% 61.1% 0 0.0% 0.0% 15 3.7% 
100.0

% 
Total 

7 
100.0

% 
1.7% 9 

100.0
% 

2.3% 78 
100.0

% 
19.5% 74 

100.0
% 

18.5% 186 
100.0

% 
46.4% 47 

100.0
% 

11.6% 401 
100.0

% 
100.0

% 

Political 
Party 
Affiliation 
(from 
voterfile) 

DEM 
4 51.6% 2.2% 1 14.5% .8% 29 36.8% 17.5% 27 36.1% 16.3% 85 45.8% 51.9% 19 40.0% 11.4% 164 41.0% 

100.0
% 

MINOR 
0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 1 1.2% 11.4% 1 1.6% 14.8% 1 .6% 13.7% 5 10.2% 60.1% 8 2.0% 

100.0
% 

NAV 
2 27.6% 2.1% 3 35.9% 3.7% 31 39.1% 34.2% 20 27.6% 22.9% 18 9.9% 20.6% 15 31.3% 16.4% 89 22.3% 

100.0
% 

REP 
1 20.8% 1.0% 5 49.6% 3.3% 18 23.0% 12.8% 26 34.7% 18.4% 81 43.7% 58.3% 9 18.5% 6.2% 140 34.8% 

100.0
% 

Total 
7 

100.0
% 

1.7% 9 
100.0

% 
2.3% 78 

100.0
% 

19.5% 74 
100.0

% 
18.5% 186 

100.0
% 

46.4% 47 
100.0

% 
11.6% 401 

100.0
% 

100.0
% 

Gender Female 
3 48.4% 1.5% 3 34.7% 1.5% 38 48.1% 17.2% 48 64.4% 21.8% 107 57.4% 48.8% 20 43.1% 9.2% 219 54.5% 

100.0
% 

Male 
4 51.6% 1.9% 6 65.3% 3.3% 41 51.9% 22.2% 26 35.6% 14.5% 79 42.6% 43.5% 27 56.9% 14.6% 182 45.5% 

100.0
% 

Total 
7 

100.0
% 

1.7% 9 
100.0

% 
2.3% 78 

100.0
% 

19.5% 74 
100.0

% 
18.5% 186 

100.0
% 

46.4% 47 
100.0

% 
11.6% 401 

100.0
% 

100.0
% 

Age 30 or 
under 

1 20.2% 5.6% 1 14.5% 5.4% 3 4.4% 13.9% 8 11.4% 33.9% 4 2.3% 17.0% 6 12.9% 24.3% 25 6.2% 
100.0

% 
31-40 

3 48.4% 8.2% 3 29.9% 6.8% 9 11.4% 21.9% 3 3.4% 6.2% 10 5.5% 25.3% 13 27.5% 31.7% 41 10.1% 
100.0

% 
41-50 

0 0.0% 0.0% 3 35.9% 5.5% 19 24.2% 31.5% 10 14.0% 17.2% 14 7.7% 23.8% 13 28.3% 22.0% 60 15.0% 
100.0

% 
51-60 

0 0.0% 0.0% 2 19.7% 2.2% 29 37.4% 34.9% 19 25.2% 22.3% 30 16.2% 35.9% 4 8.4% 4.7% 84 20.9% 
100.0

% 
61-70 

1 7.7% .5% 0 0.0% 0.0% 11 14.4% 11.3% 19 26.2% 19.5% 67 35.9% 66.8% 2 4.1% 1.9% 100 24.9% 
100.0

% 
71-80 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 5 6.2% 9.0% 9 11.6% 15.8% 39 20.9% 71.7% 2 4.0% 3.4% 54 13.5% 
100.0

% 
81 and up 

2 23.7% 4.3% 0 0.0% 0.0% 1 1.9% 3.9% 6 8.2% 16.2% 21 11.6% 57.3% 7 14.7% 18.3% 38 9.4% 
100.0

% 
Total 

7 
100.0

% 
1.7% 9 

100.0
% 

2.3% 78 
100.0

% 
19.5% 74 

100.0
% 

18.5% 186 
100.0

% 
46.4% 47 

100.0
% 

11.6% 401 
100.0

% 
100.0

% 
Vote 
Propensity 

0 
7 

100.0
% 

100.0
% 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 7 1.7% 
100.0

% 
1 

0 0.0% 0.0% 9 
100.0

% 
100.0

% 
0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 9 2.3% 

100.0
% 



2 
0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 78 

100.0
% 

100.0
% 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 78 19.5% 
100.0

% 
3 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 74 
100.0

% 
100.0

% 
0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 74 18.5% 

100.0
% 

4 
0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 186 

100.0
% 

100.0
% 

0 0.0% 0.0% 186 46.4% 
100.0

% 
5 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 47 
100.0

% 
100.0

% 
47 11.6% 

100.0
% 

Total 
7 

100.0
% 

1.7% 9 
100.0

% 
2.3% 78 

100.0
% 

19.5% 74 
100.0

% 
18.5% 186 

100.0
% 

46.4% 47 
100.0

% 
11.6% 401 

100.0
% 

100.0
% 

Congression
al District 

1 
0 0.0% 0.0% 2 19.7% 2.6% 18 23.2% 26.0% 9 11.9% 12.6% 35 18.6% 49.6% 6 13.7% 9.2% 70 17.4% 

100.0
% 

2 
5 68.6% 4.9% 0 0.0% 0.0% 21 26.9% 21.8% 13 18.2% 14.0% 47 25.5% 49.3% 10 20.7% 10.0% 96 24.0% 

100.0
% 

3 
2 23.7% 2.9% 0 0.0% 0.0% 5 7.0% 9.9% 8 10.6% 14.0% 23 12.2% 40.7% 18 38.8% 32.5% 56 13.9% 

100.0
% 

4 
1 7.7% .6% 4 44.4% 4.7% 8 9.6% 8.6% 21 28.4% 24.0% 49 26.5% 56.2% 5 11.0% 5.9% 87 21.8% 

100.0
% 

5 
0 0.0% 0.0% 3 35.9% 3.6% 26 33.3% 28.3% 23 31.0% 25.0% 32 17.3% 35.0% 7 15.9% 8.1% 92 22.9% 

100.0
% 

Total 
7 

100.0
% 

1.7% 9 
100.0

% 
2.3% 78 

100.0
% 

19.5% 74 
100.0

% 
18.5% 186 

100.0
% 

46.4% 47 
100.0

% 
11.6% 401 

100.0
% 

100.0
% 

 

 

  

Q12) Now that we’ve read all of these statements to you,  if the election were today, would you vote yes or 
no on this measure (YES = Granting cards) 

Voting yes Voting no Not sure / don't know Total 

Count 
% 

Within 
Column 

% 
Within 
Row 

Count 
% 

Within 
Column 

% 
Within 
Row 

Count 
% 

Within 
Column 

% 
Within 
Row 

Count 
% 

Within 
Column 

% 
Within 
Row 

Q1) This November 
Oregonians will vote on a 
referendum that if passed, 
would “Provide Oregon 
resident “driver card” 
without requiring proof of 
legal presence in the United 
States… If the election were 
today, would you vote yes 
or no? 

Voting yes 106 70.8% 96.9% 2 .9% 2.0% 1 7.9% 1.1% 110 27.4% 100.0% 

Voting no 29 19.6% 10.9% 229 97.1% 85.3% 10 68.7% 3.8% 269 67.0% 100.0% 

Not sure / don't know 14 9.6% 64.3% 5 1.9% 20.3% 3 23.5% 15.4% 22 5.6% 100.0% 

Total 

150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Q2) How strongly do you 
feel one way or another? 

Definitely voting yes 72 48.2% 96.8% 2 1.0% 3.2% 0 0.0% 0.0% 75 18.6% 100.0% 

Lean toward voting yes 34 22.7% 92.6% 2 .7% 4.3% 1 7.9% 3.1% 37 9.2% 100.0% 

Not sure or don't know 19 12.5% 66.7% 5 2.3% 18.9% 4 27.7% 14.4% 28 7.0% 100.0% 

Lean toward voting no 10 6.8% 25.1% 26 11.0% 64.2% 4 29.5% 10.7% 40 10.1% 100.0% 



Definitely voting no 15 9.9% 6.7% 201 85.1% 91.0% 5 35.0% 2.3% 221 55.1% 100.0% 

Total 150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Q3) Next, I’d like to read 
you more details about the 
referendum.  ...  Knowing 
this, are you more likely to 
vote yes or no on the 
referendum? 

Much more likely to vote yes 64 42.6% 88.3% 8 3.4% 11.0%   3.2% .7% 72 18.1% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 41 27.1% 59.7% 27 11.3% 39.3% 1 4.4% .9% 68 17.0% 100.0% 

No impact on your vote 34 22.6% 29.4% 78 33.0% 67.5% 4 24.2% 3.1% 115 28.8% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 3 2.1% 11.4% 22 9.4% 82.3% 2 11.6% 6.3% 27 6.7% 100.0% 

Much more likely to vote no 3 2.2% 3.5% 89 37.7% 95.3% 1 7.5% 1.2% 93 23.3% 100.0% 

Not sure / don't know 5 3.5% 21.4% 12 5.2% 49.3% 7 49.0% 29.3% 25 6.1% 100.0% 

Total 150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Q4) Supporters say that 
people who are here but 
cannot provide their legal 
immigration status are 
already on our roads driving 
without a license and 
without insurance…  
Knowing this, are you more 
likely to vote yes or no? 

Much more likely to vote yes 74 49.3% 82.7% 14 6.1% 16.1% 1 7.3% 1.2% 90 22.3% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 48 31.9% 54.4% 30 12.6% 33.7% 10 71.3% 11.9% 88 22.0% 100.0% 

No impact on your vote 25 16.6% 20.1% 98 41.4% 78.8% 1 9.0% 1.1% 124 30.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 1 .5% 6.1% 10 4.4% 93.9% 0 0.0% 0.0% 11 2.8% 100.0% 

Much more likely to vote no   .3% .6% 77 32.6% 99.4% 0 0.0% 0.0% 77 19.3% 100.0% 

Not sure / don't know 2 1.4% 20.4% 7 2.8% 62.5% 2 12.4% 17.1% 11 2.7% 100.0% 

Total 150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Q5) Supporters say that the 
driver card law is a 
common-sense measure 
that helps Oregon residents 
follow the law by proving 
their identity, proving they 
can drive, and providing 
proof of auto insurance.   
Knowing this, are you more 
likely to vote yes or no? 

Much more likely to vote yes 67 44.5% 76.4% 14 5.9% 15.8% 7 46.0% 7.8% 87 21.8% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 60 39.9% 67.1% 25 10.5% 27.7% 5 31.9% 5.3% 89 22.3% 100.0% 

No impact on your vote 23 15.0% 17.8% 102 43.1% 80.7% 2 12.7% 1.5% 126 31.5% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 0 0.0% 0.0% 15 6.2% 100.0% 0 0.0% 0.0% 15 3.6% 100.0% 

Much more likely to vote no 0 0.0% 0.0% 73 31.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 73 18.2% 100.0% 

Not sure / don't know 1 .6% 9.4% 8 3.3% 77.1% 1 9.4% 13.6% 10 2.5% 100.0% 

Total 150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Q6) Supporters say that the 
immigration issue is a 
federal one, and that until 
the Federal Government 
fixes our immigration 
problems, the State of 
Oregon should still take 
steps to make our roads 
safer – regardless of 
national immigration status.  
Does this make you more or 
less likely to vote for this 
measure? 

Much more likely to vote yes 66 44.0% 80.2% 12 5.2% 14.9% 4 27.3% 4.9% 82 20.5% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 42 27.7% 58.2% 24 10.3% 34.0% 6 37.8% 7.8% 71 17.8% 100.0% 

No impact on your vote 37 24.3% 25.9% 103 43.5% 72.8% 2 12.7% 1.3% 141 35.2% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 0 0.0% 0.0% 19 7.9% 100.0% 0 0.0% 0.0% 19 4.6% 100.0% 

Much more likely to vote no 0 0.0% 0.0% 73 30.8% 100.0% 0 0.0% 0.0% 73 18.1% 100.0% 

Not sure / don't know 6 4.0% 41.1% 5 2.3% 36.6% 3 22.3% 22.3% 15 3.7% 100.0% 

Total 

150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Q7) After hearing these 
statements in support of the 
measure, if the election 
were today, would you vote 
yes or no? 

Voting yes 144 95.7% 86.4% 19 7.9% 11.2% 4 27.1% 2.4% 166 41.5% 100.0% 

Voting no 1 .8% .6% 203 86.0% 99.4% 0 0.0% 0.0% 204 50.9% 100.0% 

Not sure / don't know 5 3.5% 17.5% 14 6.1% 47.3% 11 72.9% 35.2% 30 7.6% 100.0% 

Total 150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 



Q8) Opponents of the driver 
card law point to Tennessee 
as example where a very 
similar driver card law was 
enacted….. Does this make 
you more or less likely to 
vote for this measure? 

Much more likely to vote yes 24 15.6% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 24 5.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 19 12.6% 96.7% 0 0.0% 0.0% 1 4.4% 3.3% 20 4.9% 100.0% 

No impact on your vote 85 56.3% 47.2% 93 39.3% 51.7% 2 12.7% 1.0% 179 44.7% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 9 6.1% 27.9% 18 7.5% 54.2% 6 39.8% 17.9% 33 8.2% 100.0% 

Much more likely to vote no 2 1.5% 1.8% 123 52.2% 96.6% 2 14.0% 1.6% 127 31.8% 100.0% 

Not sure / don't know 12 7.8% 63.5% 2 1.0% 13.3% 4 29.1% 23.2% 18 4.6% 100.0% 

Total 150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Q9) Opponents argue that 
by granting drivers cards to 
individuals who have 
already broken the law to 
enter our country illegally 
rewards illegal behavior and 
will attract more illegal 
immigrants to our State.  
Does this make you more or 
less likely to vote for this 
measure?  

Much more likely to vote yes 35 23.0% 96.4% 1 .3% 2.2%   3.3% 1.4% 36 8.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 12 8.3% 95.7% 1 .2% 4.3% 0 0.0% 0.0% 13 3.2% 100.0% 

No impact on your vote 86 57.4% 51.6% 78 33.0% 46.6% 3 20.4% 1.8% 167 41.7% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 7 4.8% 17.6% 29 12.4% 70.7% 5 33.0% 11.7% 41 10.3% 100.0% 

Much more likely to vote no 2 1.2% 1.4% 125 53.0% 96.9% 2 14.8% 1.7% 129 32.2% 100.0% 

Not sure / don't know 8 5.3% 54.6% 2 1.0% 16.7% 4 28.5% 28.7% 15 3.6% 100.0% 

Total 
150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Q10) Opponents point out 
that the vast majority of 
Oregon’s Sheriff’s oppose 
driver cards for illegal 
immigrants. Does this make 
you more or less likely to 
support this measure? Does 
this make you more or less 
likely to vote for this 
measure? 

Much more likely to vote yes 31 20.5% 97.9% 1 .3% 2.1% 0 0.0% 0.0% 32 7.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 11 7.4% 69.6% 3 1.2% 17.7% 2 13.8% 12.7% 16 4.0% 100.0% 

No impact on your vote 88 58.3% 49.0% 89 37.8% 49.9% 2 13.1% 1.1% 179 44.6% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 11 7.3% 34.4% 18 7.6% 56.1% 3 20.5% 9.5% 32 8.0% 100.0% 

Much more likely to vote no 4 2.5% 2.9% 121 51.3% 94.4% 4 23.8% 2.7% 128 32.0% 100.0% 

Not sure / don't know 6 4.0% 41.0% 4 1.8% 29.9% 4 28.8% 29.2% 15 3.6% 100.0% 

Total 150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Q11) Opponents have 
repeatedly asked the 
politicians the question 
“What part of “illegal” don’t 
you understand?”  Does this 
make you more or less likely 
to vote for this measure? 

Much more likely to vote yes 40 26.4% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 40 9.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 7 4.4% 92.9% 1 .2% 7.1% 0 0.0% 0.0% 7 1.8% 100.0% 

No impact on your vote 96 63.7% 49.2% 91 38.8% 47.1% 7 49.0% 3.7% 194 48.5% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 4 2.5% 13.5% 23 9.6% 82.9% 1 6.8% 3.6% 27 6.8% 100.0% 

Much more likely to vote no 1 .8% 1.0% 115 48.9% 97.0% 2 16.1% 2.0% 119 29.6% 100.0% 

Not sure / don't know 3 2.2% 24.8% 6 2.5% 44.5% 4 28.1% 30.8% 13 3.4% 100.0% 

Total 150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Q12) Now that we’ve read 
all of these statements to 
you,  if the election were 
today, would you vote yes 
or no on this measure? 

Voting yes 150 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 150 37.5% 100.0% 

Voting no 0 0.0% 0.0% 236 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 236 58.9% 100.0% 

Not sure / don't know 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 15 100.0% 100.0% 15 3.7% 100.0% 

Total 150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Political Party Affiliation 
(from voterfile) 

DEM 94 62.7% 57.4% 65 27.5% 39.5% 5 34.7% 3.1% 164 41.0% 100.0% 

MINOR 1 .8% 14.8% 7 2.9% 85.2% 0 0.0% 0.0% 8 2.0% 100.0% 

NAV 35 23.5% 39.6% 49 21.0% 55.5% 4 30.2% 5.0% 89 22.3% 100.0% 



REP 20 13.0% 14.0% 115 48.7% 82.3% 5 35.1% 3.7% 140 34.8% 100.0% 

Total 150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Gender Female 79 52.5% 36.1% 131 55.7% 60.1% 8 56.3% 3.8% 219 54.5% 100.0% 

Male 71 47.5% 39.1% 105 44.3% 57.4% 6 43.7% 3.5% 182 45.5% 100.0% 

Total 150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Age 30 or under 15 10.1% 61.3% 10 4.1% 38.7% 0 0.0% 0.0% 25 6.2% 100.0% 

31-40 16 10.4% 38.6% 25 10.6% 61.4% 0 0.0% 0.0% 41 10.1% 100.0% 

41-50 24 15.9% 39.6% 33 14.1% 55.5% 3 20.0% 4.9% 60 15.0% 100.0% 

51-60 30 20.2% 36.1% 52 22.0% 62.0% 2 10.5% 1.8% 84 20.9% 100.0% 

61-70 32 21.6% 32.5% 62 26.4% 62.3% 5 34.7% 5.1% 100 24.9% 100.0% 

71-80 18 12.3% 34.1% 33 13.9% 60.4% 3 20.3% 5.5% 54 13.5% 100.0% 

81 and up 14 9.5% 38.0% 21 9.0% 56.3% 2 14.5% 5.7% 38 9.4% 100.0% 

Total 150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Vote Propensity 0 2 1.1% 23.7% 5 2.2% 76.3% 0 0.0% 0.0% 7 1.7% 100.0% 

1 1 .9% 14.5% 8 3.3% 85.5% 0 0.0% 0.0% 9 2.3% 100.0% 

2 36 24.1% 46.4% 39 16.5% 49.8% 3 20.0% 3.8% 78 19.5% 100.0% 

3 31 20.8% 42.3% 40 16.9% 54.0% 3 19.0% 3.8% 74 18.5% 100.0% 

4 65 43.0% 34.8% 112 47.6% 60.4% 9 61.1% 4.8% 186 46.4% 100.0% 

5 15 10.0% 32.3% 32 13.4% 67.7% 0 0.0% 0.0% 47 11.6% 100.0% 

Total 150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

Congressional District 1 23 15.4% 33.1% 43 18.1% 61.2% 4 26.8% 5.7% 70 17.4% 100.0% 

2 29 19.2% 30.0% 63 26.6% 65.2% 5 31.4% 4.8% 96 24.0% 100.0% 

3 28 18.5% 49.8% 28 11.9% 50.2% 0 0.0% 0.0% 56 13.9% 100.0% 

4 37 24.5% 42.0% 47 19.7% 53.3% 4 28.1% 4.7% 87 21.8% 100.0% 

5 34 22.5% 36.8% 56 23.7% 61.0% 2 13.8% 2.2% 92 22.9% 100.0% 

Total 150 100.0% 37.5% 236 100.0% 58.9% 15 100.0% 3.7% 401 100.0% 100.0% 

 

  

Q7) After hearing these statements in support of the measure, if the election were today, would you vote 
yes or no?   (YES = Granting cards) 

Voting yes Voting no Not sure / don't know Total 

Count 
% 

Within 
Column 

% 
Within 
Row 

Count 
% 

Within 
Column 

% 
Within 
Row 

Count 
% 

Within 
Column 

% 
Within 
Row 

Count 
% 

Within 
Column 

% 
Within 
Row 

Q1) This November 
Oregonians will vote on a 

Voting yes 109 65.4% 99.0% 1 .3% .5% 1 1.7% .5% 110 27.4% 100.0% 

Voting no 44 26.3% 16.3% 201 98.4% 74.7% 24 79.4% 9.0% 269 67.0% 100.0% 



referendum that if passed, 
would “Provide Oregon 
resident “driver card” 
without requiring proof of 
legal presence in the United 
States… If the election 
were today, would you vote 
yes or no? 

Not sure / don't know 14 8.4% 62.0% 3 1.3% 12.3% 6 18.9% 25.7% 22 5.6% 100.0% 

Total 

166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Q2) How strongly do you 
feel one way or another? 

Definitely voting yes 72 43.6% 97.0% 2 1.1% 3.0% 0 0.0% 0.0% 75 18.6% 100.0% 

Lean toward voting yes 36 21.8% 98.6% 0 0.0% 0.0% 1 1.7% 1.4% 37 9.2% 100.0% 

Not sure or don't know 16 9.7% 57.4% 2 1.1% 7.7% 10 32.3% 34.9% 28 7.0% 100.0% 

Lean toward voting no 13 8.0% 32.9% 23 11.3% 57.0% 4 13.3% 10.1% 40 10.1% 100.0% 

Definitely voting no 28 16.9% 12.7% 177 86.5% 80.0% 16 52.7% 7.3% 221 55.1% 100.0% 

Total 166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Q3) Next, I’d like to read 
you more details about the 
referendum.  ...  Knowing 
this, are you more likely to 
vote yes or no on the 
referendum? 

Much more likely to vote yes 68 40.9% 94.0% 3 1.6% 4.6% 1 3.4% 1.4% 72 18.1% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 47 28.5% 69.7% 14 6.8% 20.5% 7 22.1% 9.9% 68 17.0% 100.0% 

No impact on your vote 36 21.5% 31.1% 74 36.4% 64.3% 5 17.6% 4.6% 115 28.8% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 4 2.7% 16.5% 19 9.2% 69.4% 4 12.5% 14.1% 27 6.7% 100.0% 

Much more likely to vote no 5 3.1% 5.5% 85 41.9% 91.6% 3 8.8% 2.9% 93 23.3% 100.0% 

Not sure / don't know 5 3.2% 21.9% 8 4.1% 34.0% 11 35.6% 44.1% 25 6.1% 100.0% 

Total 166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Q4) Supporters say that 
people who are here but 
cannot provide their legal 
immigration status are 
already on our roads driving 
without a license and 
without insurance…  
Knowing this, are you more 
likely to vote yes or no? 

Much more likely to vote yes 83 49.9% 92.6% 2 1.2% 2.7% 4 13.8% 4.7% 90 22.3% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 52 31.4% 59.4% 15 7.4% 17.2% 21 67.6% 23.4% 88 22.0% 100.0% 

No impact on your vote 26 15.4% 20.6% 97 47.4% 78.0% 2 5.8% 1.4% 124 30.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 2 1.2% 17.5% 9 4.5% 82.5% 0 0.0% 0.0% 11 2.8% 100.0% 

Much more likely to vote no   .3% .6% 77 37.7% 99.4% 0 0.0% 0.0% 77 19.3% 100.0% 

Not sure / don't know 3 1.8% 28.9% 4 1.8% 34.1% 4 12.9% 37.0% 11 2.7% 100.0% 

Total 166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Q5) Supporters say that the 
driver card law is a 
common-sense measure 
that helps Oregon residents 
follow the law by proving 
their identity, proving they 
can drive, and providing 
proof of auto insurance.   
Knowing this, are you more 
likely to vote yes or no? 

Much more likely to vote yes 77 46.3% 88.0% 2 1.1% 2.7% 8 26.6% 9.3% 87 21.8% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 63 37.7% 70.1% 12 5.6% 12.9% 15 49.8% 17.0% 89 22.3% 100.0% 

No impact on your vote 24 14.2% 18.8% 99 48.6% 78.6% 3 10.9% 2.6% 126 31.5% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 1 .8% 8.8% 13 6.1% 85.8% 1 2.6% 5.5% 15 3.6% 100.0% 

Much more likely to vote no 0 0.0% 0.0% 73 35.9% 100.0% 0 0.0% 0.0% 73 18.2% 100.0% 

Not sure / don't know 2 1.0% 16.8% 5 2.6% 52.8% 3 10.2% 30.4% 10 2.5% 100.0% 

Total 166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Q6) Supporters say that the 
immigration issue is a 
federal one, and that until 
the Federal Government 

Much more likely to vote yes 76 46.0% 92.8% 1 .3% .7% 5 17.5% 6.5% 82 20.5% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 47 28.2% 65.6% 13 6.2% 17.8% 12 39.0% 16.6% 71 17.8% 100.0% 

No impact on your vote 36 21.6% 25.4% 98 47.8% 69.2% 8 24.9% 5.4% 141 35.2% 100.0% 



fixes our immigration 
problems, the State of 
Oregon should still take 
steps to make our roads 
safer – regardless of 
national immigration status.  
Does this make you more 
or less likely to vote for this 
measure? 

Somewhat more likely to vote no 1 .3% 2.7% 18 8.9% 97.3% 0 0.0% 0.0% 19 4.6% 100.0% 

Much more likely to vote no 0 0.0% 0.0% 73 35.6% 100.0% 0 0.0% 0.0% 73 18.1% 100.0% 

Not sure / don't know 7 4.0% 44.9% 2 1.2% 16.8% 6 18.5% 38.4% 15 3.7% 100.0% 

Total 

166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Q7) After hearing these 
statements in support of the 
measure, if the election 
were today, would you vote 
yes or no? 

Voting yes 166 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 166 41.5% 100.0% 

Voting no 0 0.0% 0.0% 204 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 204 50.9% 100.0% 

Not sure / don't know 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 30 100.0% 100.0% 30 7.6% 100.0% 

Total 166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Q8) Opponents of the driver 
card law point to 
Tennessee as example 
where a very similar driver 
card law was enacted….. 
Does this make you more 
or less likely to vote for this 
measure? 

Much more likely to vote yes 23 13.8% 97.7% 1 .3% 2.3% 0 0.0% 0.0% 24 5.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 19 11.4% 96.7% 0 0.0% 0.0% 1 2.1% 3.3% 20 4.9% 100.0% 

No impact on your vote 83 50.0% 46.5% 89 43.4% 49.4% 7 24.3% 4.1% 179 44.7% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 14 8.7% 44.3% 10 4.7% 29.1% 9 28.6% 26.6% 33 8.2% 100.0% 

Much more likely to vote no 14 8.3% 10.9% 104 50.9% 81.5% 10 31.8% 7.6% 127 31.8% 100.0% 

Not sure / don't know 13 7.8% 69.8% 2 .8% 8.4% 4 13.2% 21.8% 18 4.6% 100.0% 

Total 166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Q9) Opponents argue that 
by granting drivers cards to 
individuals who have 
already broken the law to 
enter our country illegally 
rewards illegal behavior 
and will attract more illegal 
immigrants to our State.  
Does this make you more 
or less likely to vote for this 
measure?  

Much more likely to vote yes 35 21.3% 98.6% 0 0.0% 0.0%   1.6% 1.4% 36 8.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 12 7.2% 91.5% 1 .3% 4.2% 1 1.9% 4.3% 13 3.2% 100.0% 

No impact on your vote 85 50.8% 50.6% 75 36.6% 44.7% 8 25.9% 4.7% 167 41.7% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 13 8.1% 32.4% 20 9.7% 47.8% 8 26.8% 19.8% 41 10.3% 100.0% 

Much more likely to vote no 13 8.1% 10.5% 107 52.3% 82.7% 9 28.8% 6.8% 129 32.2% 100.0% 

Not sure / don't know 8 4.6% 51.9% 2 1.2% 16.7% 5 15.0% 31.4% 15 3.6% 100.0% 

Total 
166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Q10) Opponents point out 
that the vast majority of 
Oregon’s Sheriff’s oppose 
driver cards for illegal 
immigrants. Does this make 
you more or less likely to 
support this measure? 
Does this make you more 
or less likely to vote for this 
measure? 

Much more likely to vote yes 30 18.2% 96.1% 1 .6% 3.9% 0 0.0% 0.0% 32 7.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 11 6.7% 69.6% 3 1.4% 17.7% 2 6.7% 12.7% 16 4.0% 100.0% 

No impact on your vote 86 51.9% 48.3% 86 42.2% 48.2% 6 20.3% 3.5% 179 44.6% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 14 8.4% 43.7% 10 5.1% 32.7% 8 24.7% 23.6% 32 8.0% 100.0% 

Much more likely to vote no 17 10.0% 12.9% 100 48.8% 77.7% 12 39.3% 9.3% 128 32.0% 100.0% 

Not sure / don't know 8 4.8% 55.1% 4 1.9% 26.0% 3 9.0% 18.9% 15 3.6% 100.0% 

Total 166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Q11) Opponents have 
repeatedly asked the 
politicians the question 
“What part of “illegal” don’t 
you understand?”  Does 

Much more likely to vote yes 40 23.8% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 40 9.9% 100.0% 

Somewhat more likely to vote yes 6 3.7% 85.3% 1 .5% 14.7% 0 0.0% 0.0% 7 1.8% 100.0% 

No impact on your vote 97 58.4% 50.0% 86 42.2% 44.3% 11 36.4% 5.7% 194 48.5% 100.0% 

Somewhat more likely to vote no 12 6.9% 42.2% 9 4.5% 33.5% 7 21.9% 24.4% 27 6.8% 100.0% 



this make you more or less 
likely to vote for this 
measure? 

Much more likely to vote no 9 5.4% 7.5% 104 50.8% 87.2% 6 20.6% 5.3% 119 29.6% 100.0% 

Not sure / don't know 3 1.8% 21.9% 4 2.0% 30.3% 6 21.1% 47.8% 13 3.4% 100.0% 

Total 166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Q12) Now that we’ve read 
all of these statements to 
you,  if the election were 
today, would you vote yes 
or no on this measure? 

Voting yes 144 86.4% 95.7% 1 .6% .8% 5 17.5% 3.5% 150 37.5% 100.0% 

Voting no 19 11.2% 7.9% 203 99.4% 86.0% 14 47.3% 6.1% 236 58.9% 100.0% 

Not sure / don't know 4 2.4% 27.1% 0 0.0% 0.0% 11 35.2% 72.9% 15 3.7% 100.0% 

Total 166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Political Party Affiliation 
(from voterfile) 

DEM 98 59.2% 60.0% 52 25.7% 31.9% 13 43.4% 8.1% 164 41.0% 100.0% 

MINOR 2 1.2% 26.2% 6 2.9% 73.8% 0 0.0% 0.0% 8 2.0% 100.0% 

NAV 39 23.7% 44.1% 44 21.6% 49.4% 6 18.8% 6.4% 89 22.3% 100.0% 

REP 26 15.9% 18.9% 102 49.8% 72.9% 12 37.8% 8.3% 140 34.8% 100.0% 

Total 166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Gender Female 95 56.9% 43.3% 106 52.1% 48.6% 18 57.9% 8.1% 219 54.5% 100.0% 

Male 72 43.1% 39.3% 98 47.9% 53.6% 13 42.1% 7.0% 182 45.5% 100.0% 

Total 166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Age 30 or under 13 7.9% 52.8% 8 4.1% 33.3% 3 11.3% 13.9% 25 6.2% 100.0% 

31-40 16 9.7% 39.8% 23 11.3% 56.7% 1 4.7% 3.5% 41 10.1% 100.0% 

41-50 27 16.4% 45.4% 30 14.6% 49.7% 3 9.6% 4.9% 60 15.0% 100.0% 

51-60 32 19.5% 38.8% 41 20.0% 48.7% 10 34.3% 12.5% 84 20.9% 100.0% 

61-70 39 23.5% 39.2% 55 27.1% 55.4% 5 17.7% 5.4% 100 24.9% 100.0% 

71-80 20 12.1% 37.1% 31 15.1% 56.7% 3 11.1% 6.3% 54 13.5% 100.0% 

81 and up 18 10.8% 48.0% 16 7.9% 42.8% 3 11.3% 9.2% 38 9.4% 100.0% 

Total 166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Vote Propensity 0 4 2.4% 59.1% 3 1.4% 40.9% 0 0.0% 0.0% 7 1.7% 100.0% 

1 1 .8% 14.5% 8 3.9% 85.5% 0 0.0% 0.0% 9 2.3% 100.0% 

2 39 23.2% 49.5% 31 15.1% 39.5% 9 28.3% 11.1% 78 19.5% 100.0% 

3 31 18.9% 42.5% 38 18.8% 51.7% 4 14.0% 5.8% 74 18.5% 100.0% 

4 77 46.4% 41.5% 95 46.4% 50.9% 14 46.5% 7.6% 186 46.4% 100.0% 

5 14 8.2% 29.3% 30 14.5% 63.5% 3 11.1% 7.3% 47 11.6% 100.0% 

Total 166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

Congressional District 1 29 17.2% 41.0% 36 17.8% 52.2% 5 15.5% 6.8% 70 17.4% 100.0% 

2 32 19.4% 33.6% 57 28.1% 59.6% 7 21.4% 6.8% 96 24.0% 100.0% 

3 31 18.4% 54.9% 20 9.8% 35.9% 5 16.8% 9.2% 56 13.9% 100.0% 

4 41 24.6% 46.9% 37 18.3% 42.6% 9 30.1% 10.5% 87 21.8% 100.0% 

5 34 20.3% 36.8% 53 26.0% 57.8% 5 16.2% 5.4% 92 22.9% 100.0% 



Total 166 100.0% 41.5% 204 100.0% 50.9% 30 100.0% 7.6% 401 100.0% 100.0% 

 

  

Q2) How strongly do you feel one way or another? 

Definitely voting yes Lean toward voting yes Not sure or don't know Lean toward voting no Definitely voting no Total 

Count 
% 

Within 
Column 

% 
Within 
Row 

Count 
% 

Within 
Column 

% 
Within 
Row 

Count 
% 

Within 
Column 

% 
Within 
Row 

Count 
% 

Within 
Column 

% 
Within 
Row 

Count 
% 

Within 
Column 

% 
Within 
Row 

Count 
% 

Within 
Column 

% 
Within 
Row 

Q1) This 
November 
Oregonians 
will vote on a 
referendum 
that if passed, 
would 
“Provide 
Oregon 
resident 
“driver card” 
without 
requiring 
proof of legal 
presence in 
the United 
States… If the 
election were 
today, would 
you vote yes 
or no? 

Voting yes 73 97.7% 66.5% 37 100.0% 33.5% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 110 27.4% 100.0% 

Voting no 2 2.3% .6% 0 0.0% 0.0% 9 31.2% 3.3% 39 96.1% 14.5% 219 99.4% 81.6% 269 67.0% 100.0% 

Not sure / don't know 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 19 68.8% 86.6% 2 3.9% 7.0% 1 .6% 6.4% 22 5.6% 100.0% 

Total 

75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Q2) How 
strongly do 
you feel one 
way or 
another? 

Definitely voting yes 75 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 75 18.6% 100.0% 

Lean toward voting 
yes 

0 0.0% 0.0% 37 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 37 9.2% 100.0% 

Not sure or don't know 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 28 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 28 7.0% 100.0% 

Lean toward voting no 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 40 100.0% 100.0% 0 0.0% 0.0% 40 10.1% 100.0% 

Definitely voting no 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 221 100.0% 100.0% 221 55.1% 100.0% 

Total 75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Q3) Next, I’d 
like to read 
you more 
details about 
the 
referendum.  
...  Knowing 
this, are you 
more likely to 
vote yes or no 

Much more likely to 
vote yes 

44 59.5% 61.4% 13 36.6% 18.6% 5 17.3% 6.7% 3 7.4% 4.2% 7 3.0% 9.1% 72 18.1% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote yes 

8 11.0% 12.0% 15 41.2% 22.2% 10 35.1% 14.5% 13 31.4% 18.7% 22 10.0% 32.5% 68 17.0% 100.0% 

No impact on your 
vote 

21 28.7% 18.6% 7 19.4% 6.2% 1 2.4% .6% 13 31.6% 11.1% 73 33.2% 63.6% 115 28.8% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote no 

0 0.0% 0.0% 1 1.4% 1.9% 3 11.6% 12.2% 5 13.6% 20.4% 18 8.0% 65.6% 27 6.7% 100.0% 

Much more likely to 
vote no 

1 .8% .6% 0 0.0% 0.0%   1.7% .5% 4 9.5% 4.1% 88 40.1% 94.8% 93 23.3% 100.0% 

Not sure / don't know 0 0.0% 0.0% 1 1.4% 2.1% 9 31.9% 36.6% 3 6.4% 10.6% 12 5.7% 50.7% 25 6.1% 100.0% 



on the 
referendum? 

Total 
75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Q4) 
Supporters 
say that 
people who 
are here but 
cannot 
provide their 
legal 
immigration 
status are 
already on our 
roads driving 
without a 
license and 
without 
insurance…  
Knowing this, 
are you more 
likely to vote 
yes or no? 

Much more likely to 
vote yes 

42 56.4% 47.0% 15 42.0% 17.3% 10 36.3% 11.4% 5 13.3% 6.0% 16 7.4% 18.3% 90 22.3% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote yes 

9 11.8% 10.0% 18 48.0% 20.1% 14 49.5% 15.9% 18 45.6% 21.0% 29 13.2% 33.1% 88 22.0% 100.0% 

No impact on your 
vote 

22 29.4% 17.7% 4 9.9% 2.9% 1 4.3% 1.0% 9 23.2% 7.6% 88 39.8% 70.8% 124 30.9% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote no 

1 .9% 6.1% 0 0.0% 0.0% 2 6.1% 15.4% 1 1.5% 5.3% 8 3.7% 73.2% 11 2.8% 100.0% 

Much more likely to 
vote no 

1 .8% .8% 0 0.0% 0.0%   1.6% .6% 4 8.7% 4.6% 73 33.0% 94.1% 77 19.3% 100.0% 

Not sure / don't know 1 .8% 5.3% 0 0.0% 0.0% 1 2.2% 5.9% 3 7.7% 29.1% 6 2.9% 59.7% 11 2.7% 100.0% 

Total 

75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Q5) 
Supporters 
say that the 
driver card 
law is a 
common-
sense 
measure that 
helps Oregon 
residents 
follow the law 
by proving 
their identity, 
proving they 
can drive, and 
providing 
proof of auto 
insurance.   
Knowing this, 
are you more 
likely to vote 
yes or no? 

Much more likely to 
vote yes 

37 49.3% 42.1% 15 41.3% 17.4% 10 37.1% 12.0% 6 14.9% 6.9% 19 8.6% 21.6% 87 21.8% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote yes 

17 22.1% 18.5% 19 50.6% 20.8% 12 43.1% 13.6% 15 37.5% 17.0% 27 12.2% 30.1% 89 22.3% 100.0% 

No impact on your 
vote 

21 27.8% 16.5% 3 8.1% 2.4% 2 6.2% 1.4% 11 27.1% 8.7% 90 40.6% 71.1% 126 31.5% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote no 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 5 11.5% 31.8% 10 4.5% 68.2% 15 3.6% 100.0% 

Much more likely to 
vote no 

1 .8% .8% 0 0.0% 0.0% 1 2.5% 1.0% 3 7.6% 4.2% 69 31.2% 94.0% 73 18.2% 100.0% 

Not sure / don't know 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 3 11.1% 30.8% 1 1.4% 5.5% 6 2.9% 63.7% 10 2.5% 100.0% 

Total 

75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Q6) 
Supporters 
say that the 
immigration 
issue is a 
federal one, 
and that until 
the Federal 

Much more likely to 
vote yes 

36 47.6% 43.2% 17 46.0% 20.5% 6 21.5% 7.4% 6 13.9% 6.8% 18 8.2% 22.0% 82 20.5% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote yes 

7 9.0% 9.4% 14 36.9% 19.0% 12 41.4% 16.3% 11 28.0% 15.8% 28 12.8% 39.5% 71 17.8% 100.0% 

No impact on your 
vote 

26 35.2% 18.7% 6 17.1% 4.5% 6 20.7% 4.1% 16 40.4% 11.6% 86 39.1% 61.2% 141 35.2% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote no 

0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 1 2.5% 3.8% 3 8.6% 18.6% 14 6.6% 77.6% 19 4.6% 100.0% 



Government 
fixes our 
immigration 
problems, the 
State of 
Oregon 
should still 
take steps to 
make our 
roads safer – 
regardless of 
national 
immigration 
status.  Does 
this make you 
more or less 
likely to vote 
for this 
measure? 

Much more likely to 
vote no 

1 .8% .8% 0 0.0% 0.0%   1.6% .6% 3 6.3% 3.5% 69 31.3% 95.1% 73 18.1% 100.0% 

Not sure / don't know 6 7.4% 37.6% 0 0.0% 0.0% 3 12.2% 23.4% 1 3.0% 8.2% 5 2.1% 30.8% 15 3.7% 100.0% 

Total 

75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Q7) After 
hearing these 
statements in 
support of the 
measure, if 
the election 
were today, 
would you 
vote yes or 
no? 

Voting yes 72 97.0% 43.6% 36 98.6% 21.8% 16 57.4% 9.7% 13 32.9% 8.0% 28 12.7% 16.9% 166 41.5% 100.0% 

Voting no 2 3.0% 1.1% 0 0.0% 0.0% 2 7.7% 1.1% 23 57.0% 11.3% 177 80.0% 86.5% 204 50.9% 100.0% 

Not sure / don't know 0 0.0% 0.0% 1 1.4% 1.7% 10 34.9% 32.3% 4 10.1% 13.3% 16 7.3% 52.7% 30 7.6% 100.0% 

Total 

75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Q8) 
Opponents of 
the driver card 
law point to 
Tennessee as 
example 
where a very 
similar driver 
card law was 
enacted….. 
Does this 
make you 
more or less 
likely to vote 
for this 
measure? 

Much more likely to 
vote yes 

12 16.4% 52.1% 4 11.9% 18.7% 2 5.5% 6.7% 2 6.0% 10.3% 3 1.3% 12.3% 24 5.9% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote yes 

8 10.3% 39.3% 5 13.5% 25.4% 0 0.0% 0.0% 1 1.6% 3.3% 6 2.8% 32.0% 20 4.9% 100.0% 

No impact on your 
vote 

48 64.5% 26.9% 17 45.7% 9.4% 13 47.5% 7.5% 20 48.6% 11.0% 81 36.7% 45.3% 179 44.7% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote no 

  .7% 1.5% 6 16.6% 18.7% 5 17.3% 14.9% 7 16.5% 20.4% 15 6.6% 44.5% 33 8.2% 100.0% 

Much more likely to 
vote no 

1 .8% .5% 0 0.0% 0.0% 4 14.7% 3.3% 10 25.8% 8.2% 112 50.9% 88.1% 127 31.8% 100.0% 

Not sure / don't know 6 7.4% 29.9% 5 12.2% 24.4% 4 14.9% 22.8% 1 1.5% 3.4% 4 1.6% 19.5% 18 4.6% 100.0% 

Total 

75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Q9) 
Opponents 
argue that by 
granting 
drivers cards 
to individuals 

Much more likely to 
vote yes 

19 25.9% 53.9% 5 14.4% 14.7% 3 10.3% 8.1% 3 7.2% 8.1% 5 2.5% 15.2% 36 8.9% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote yes 

4 4.8% 27.4% 4 9.9% 27.9%   1.7% 3.8% 4 9.0% 27.8% 2 .8% 13.1% 13 3.2% 100.0% 

No impact on your 
vote 

43 57.1% 25.6% 24 66.2% 14.6% 13 46.1% 7.8% 14 35.7% 8.6% 73 32.9% 43.4% 167 41.7% 100.0% 



who have 
already 
broken the 
law to enter 
our country 
illegally 
rewards illegal 
behavior and 
will attract 
more illegal 
immigrants to 
our State.  
Does this 
make you 
more or less 
likely to vote 
for this 
measure?  

Somewhat more likely 
to vote no 

3 4.1% 7.3% 2 6.3% 5.6% 4 13.2% 9.0% 9 22.8% 22.3% 23 10.4% 55.6% 41 10.3% 100.0% 

Much more likely to 
vote no 

1 .8% .5% 1 1.4% .4% 3 11.9% 2.6% 8 20.3% 6.4% 116 52.7% 90.2% 129 32.2% 100.0% 

Not sure / don't know 6 7.4% 37.9% 1 1.8% 4.4% 5 16.7% 32.2% 2 5.0% 13.7% 2 .8% 11.7% 15 3.6% 100.0% 

Total 

75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Q10) 
Opponents 
point out that 
the vast 
majority of 
Oregon’s 
Sheriff’s 
oppose driver 
cards for 
illegal 
immigrants. 
Does this 
make you 
more or less 
likely to 
support this 
measure? 
Does this 
make you 
more or less 
likely to vote 
for this 
measure? 

Much more likely to 
vote yes 

21 27.6% 65.4% 5 12.7% 14.8% 2 6.2% 5.5% 1 2.0% 2.5% 4 1.7% 11.7% 32 7.9% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote yes 

5 6.7% 31.2% 2 5.6% 13.0% 3 10.2% 18.1% 3 8.3% 21.0% 3 1.2% 16.7% 16 4.0% 100.0% 

No impact on your 
vote 

45 60.6% 25.3% 19 52.2% 10.8% 14 48.4% 7.6% 15 37.3% 8.4% 85 38.7% 47.8% 179 44.6% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote no 

1 1.9% 4.5% 8 20.8% 23.9% 5 16.4% 14.5% 8 19.7% 25.0% 10 4.6% 32.1% 32 8.0% 100.0% 

Much more likely to 
vote no 

1 .8% .5% 0 0.0% 0.0% 3 10.3% 2.3% 10 25.3% 8.0% 115 51.9% 89.3% 128 32.0% 100.0% 

Not sure / don't know 2 2.5% 12.6% 3 8.6% 21.9% 2 8.6% 16.7% 3 7.5% 20.9% 4 1.8% 27.9% 15 3.6% 100.0% 

Total 

75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Q11) 
Opponents 
have 
repeatedly 
asked the 
politicians the 
question 
“What part of 
“illegal” don’t 
you 

Much more likely to 
vote yes 

27 36.0% 67.8% 6 15.7% 14.6% 1 3.7% 2.6% 3 7.3% 7.5% 3 1.4% 7.6% 40 9.9% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote yes 

2 2.5% 25.9% 3 7.1% 36.4% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 3 1.2% 37.6% 7 1.8% 100.0% 

No impact on your 
vote 

44 59.1% 22.7% 25 68.3% 12.9% 18 62.3% 9.1% 18 44.7% 9.3% 89 40.5% 46.0% 194 48.5% 100.0% 

Somewhat more likely 
to vote no 

1 1.6% 4.3% 2 4.3% 5.7% 2 7.3% 7.5% 3 8.5% 12.5% 19 8.7% 69.9% 27 6.8% 100.0% 

Much more likely to 
vote no 

1 .8% .5% 1 1.4% .4% 2 7.6% 1.8% 13 32.0% 10.9% 103 46.5% 86.4% 119 29.6% 100.0% 



understand?”  
Does this 
make you 
more or less 
likely to vote 
for this 
measure? 

Not sure / don't know 0 0.0% 0.0% 1 3.2% 8.8% 5 19.1% 40.1% 3 7.4% 22.4% 4 1.8% 28.8% 13 3.4% 100.0% 

Total 

75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Q12) Now 
that we’ve 
read all of 
these 
statements to 
you,  if the 
election were 
today, would 
you vote yes 
or no on this 
measure? 

Voting yes 72 96.8% 48.2% 34 92.6% 22.7% 19 66.7% 12.5% 10 25.1% 6.8% 15 6.7% 9.9% 150 37.5% 100.0% 

Voting no 2 3.2% 1.0% 2 4.3% .7% 5 18.9% 2.3% 26 64.2% 11.0% 201 91.0% 85.1% 236 58.9% 100.0% 

Not sure / don't know 0 0.0% 0.0% 1 3.1% 7.9% 4 14.4% 27.7% 4 10.7% 29.5% 5 2.3% 35.0% 15 3.7% 100.0% 

Total 

75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Political Party 
Affiliation 
(from 
voterfile) 

DEM 51 68.3% 31.1% 27 72.4% 16.2% 18 65.0% 11.2% 14 33.6% 8.3% 55 24.7% 33.2% 164 41.0% 100.0% 

MINOR 1 1.2% 10.9%   .8% 3.9% 0 0.0% 0.0% 2 3.7% 19.1% 5 2.4% 66.1% 8 2.0% 100.0% 

NAV 16 21.6% 18.1% 6 15.5% 6.4% 4 14.9% 4.7% 11 27.0% 12.2% 52 23.7% 58.6% 89 22.3% 100.0% 

REP 7 8.9% 4.8% 4 11.3% 3.0% 6 20.1% 4.1% 14 35.7% 10.3% 109 49.2% 77.9% 140 34.8% 100.0% 

Total 75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Gender Female 34 44.9% 15.3% 25 68.1% 11.5% 18 62.0% 8.0% 24 59.6% 11.0% 118 53.7% 54.2% 219 54.5% 100.0% 

Male 41 55.1% 22.6% 12 31.9% 6.4% 11 38.0% 5.9% 16 40.4% 9.0% 102 46.3% 56.1% 182 45.5% 100.0% 

Total 75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Age 30 or under 5 6.8% 20.4% 7 18.2% 27.0% 5 17.0% 19.3% 3 7.3% 11.8% 5 2.4% 21.5% 25 6.2% 100.0% 

31-40 6 7.5% 13.8% 4 10.1% 9.2% 2 5.9% 4.1% 3 8.6% 8.6% 26 11.8% 64.4% 41 10.1% 100.0% 

41-50 18 24.6% 30.6% 3 7.0% 4.3% 0 0.0% 0.0% 2 3.7% 2.5% 38 17.1% 62.6% 60 15.0% 100.0% 

51-60 14 18.9% 16.8% 7 18.4% 8.1% 7 23.6% 8.0% 10 24.2% 11.7% 46 21.0% 55.5% 84 20.9% 100.0% 

61-70 16 21.9% 16.4% 8 20.9% 7.7% 10 33.8% 9.6% 8 18.5% 7.5% 59 26.6% 58.8% 100 24.9% 100.0% 

71-80 9 12.3% 16.9% 3 9.0% 6.1% 5 17.1% 8.9% 6 15.3% 11.4% 31 13.9% 56.6% 54 13.5% 100.0% 

81 and up 6 8.1% 16.1% 6 16.4% 16.1% 1 2.7% 2.0% 9 22.3% 24.0% 16 7.1% 41.8% 38 9.4% 100.0% 

Total 75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

Vote 
Propensity 

0 2 2.2% 23.7% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 3 8.1% 47.8% 2 .9% 28.5% 7 1.7% 100.0% 

1 0 0.0% 0.0% 1 3.6% 14.5% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 8 3.6% 85.5% 9 2.3% 100.0% 

2 22 29.3% 28.0% 4 11.7% 5.5% 4 15.9% 5.8% 7 17.6% 9.1% 40 18.2% 51.6% 78 19.5% 100.0% 

3 13 16.8% 16.9% 8 21.0% 10.4% 7 24.0% 9.2% 7 16.2% 8.8% 40 18.3% 54.7% 74 18.5% 100.0% 

4 28 37.4% 15.0% 23 63.6% 12.6% 14 50.6% 7.7% 18 44.8% 9.7% 102 46.3% 55.0% 186 46.4% 100.0% 

5 11 14.3% 23.0% 0 0.0% 0.0% 3 9.5% 5.7% 5 13.3% 11.6% 28 12.6% 59.7% 47 11.6% 100.0% 

Total 75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 



Congressional 
District 

1 13 18.0% 19.4% 6 16.8% 8.9% 4 14.0% 5.7% 6 14.7% 8.5% 40 18.2% 57.6% 70 17.4% 100.0% 

2 18 24.5% 19.0% 5 12.9% 5.0% 3 9.6% 2.8% 6 15.0% 6.3% 64 29.2% 66.9% 96 24.0% 100.0% 

3 16 21.5% 28.8% 9 25.0% 16.5% 4 13.3% 6.7% 5 11.8% 8.6% 22 10.0% 39.4% 56 13.9% 100.0% 

4 18 23.5% 20.1% 6 17.7% 7.4% 11 37.3% 12.0% 5 13.1% 6.0% 48 21.6% 54.4% 87 21.8% 100.0% 

5 9 12.4% 10.1% 10 27.6% 11.0% 7 25.9% 8.0% 18 45.5% 20.0% 47 21.1% 50.8% 92 22.9% 100.0% 

Total 75 100.0% 18.6% 37 100.0% 9.2% 28 100.0% 7.0% 40 100.0% 10.1% 221 100.0% 55.1% 401 100.0% 100.0% 

 

 

 

 


